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ELőFIZETÉSI ARAK: Belföldre Bavonként 60 lej, póstai szétküldéssel; Brassóban és mindazon helységekben, 

dij külön megfizetendő. Ez a kézbesitési di, 

gő. félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. - Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy fizethető 

kezeihez. Magyarországon póstatakanékpénztári számlánk száma 12,174. HIRDETÉSEK dija 6 lej, szövego 

F öszerkesztő: 

Szele Béla dr. 

havonként 8 lej. - Külföldre unegyedévre 300 lej. félévre 600 lej, 
ahol a kihordás 

egész 

nyugta ellenében a 

nem pősta utján történik, a 
évre 1200 lej. 

lap utols ó oldalán 

Idalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők 

Szerda 

1932. évi október 12 
kihordónak a kézbesitési 

Magyarországra negyedévre 12 pen- 
felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

Iilulescu az 
Gafencu külügyi államtitkár lemondását a kormány elfogadta - Vajda szerint az 

ország külpolitikai irányzatában nem lesz semmiféle változás - Bomlik a nemzeti 

parasztpárt - A külföld az egész Titulescu-ügyet diplomáciai sakkhuzásnak tartja 

Bukarest, október 10. 
Hétfő reggelre a belpolitikai események olyan váratlan fordulatot vettek, a 

melyre maza a kormány sem volt elkészülve. Vajda miniszterelnök ajánlatá 

ra ugyanis Titulescu vasárnap este táviratilag közölte a kormánnyal, hogy hailan- 

dó elfogadni a külügyminiszteri tárcát. 
Titulescu a bejelentés után azonnal vonatra ült és Londonból elindult Buka- 

rest felé. Vasárnap megérkezett Párisba, szerdán pedig minden valószinüség sze- 
rint már Brkarestben is lesz. 

Ezzel a fordulattal a „Titulescu-üg 
6. y. amely a kormány helyzetét alapjaiban 

megingatta, egyelőre minden valószinüség szerint elsimitottnak tekinthető. Titu- 
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lescu a kormányba való belépéséhez bizonyos feltételeket szab ugyan, kormánykö- 
rökben azonban biztosra veszik, hogy a feltételek a kormány részéről elfogadha- 

tók lesznek. 
Titulescu tárcavállalásának már meg is van az első áldozata: Gafencu külügyi 

alminiszter. akinek emlékezetesen szerepe volt a Titulescu-ügy kirobbanásában. 
Vasárnap Vajda miniszterelnöknek benyujtotta lemondását, amelyet minden to- 
vábbi nélkül el is fogadtak. 

Lemondás helyett miniszteri tárca 
Titulescunak a kormányba való várat- 

lan belépése egész furcsa és példa nélkül 
álló körülmények között történt. 
Mint ismeretes. Vaida miniszterelnök 

Romanból. a hadgvakorlatokról az ural- 
kodónak azzal a felhatalmazásával iött 
haza, hogy Titulescu lemondását a kor- 
mány azonnal elfogadhatia. Vaida sie- 
tett is a beleegvezést kihasználni. hogv 
egyszer s mindenkorra likvidália a kor- 
mány feie fölé Damokles-kardiaként rá- 
nehezedő „Titulescu-ügvyet". 
Ennek tulaidonitható. hogv Vaida. Bu- 

karestbe érkezése után azonnal táviratot 
menesztett Londonba és udvarias hang- 
nemben közölte Titulescuval. hogy a kor- 
mány elfogadija a londoni követi állásról, 
valamint a népszövetségi delegációból va- 
ló lemondását. A kormány a londoni kö- 
veti állást uiból felatánlia neki, a népszö- 
zetségi kinevezséről azonban szó sem le- 
et. 
A távirat végén. nyilván szokásból és 

udvariassági formából odabiggyesztette 
még Vajd: 

„A kormány azonban bármikor kész- 
séggel veszi közremüködését és a kül- 
ügyi tárcában is szivesen látná". 

Ezt a mondatot egvébként az összes tá- 
iratokhoz hozzáfüzték és Titulescu egvet- 
en egyre sem válaszolt. Most azonban 
ugy látszik Titulescu változtatott eddigi 
magatartásán és komolvan véve a lemon- 
dás elfogadását beielentő táviratot, elfo- 
gadta a külügyminiszteri megbizatást. 

Azt. hogy Titulescunak ezzel a nyilván- 
való sakkhuzással mi a célia. egvelőre 
még a legteliesebb homály fedi és annak 
hátterét a közeliövő eseményei fogiák 
csak megvilágitani. 

Vajda nyilatkozata az uj 
helyzetről 

Titulesca külügyminiszteri kinevezésé- 
nek hire politikai körökben ugvancsak 
nagy szenzációt keltett. Ellenzéki körök- 
ben ugvanis Titulescu belépésével azt lát- 
iák. hogy a kormány helvzete ielentősen 
megerősödött. : 

fővárosi lapok vasárnap este rendki- 

a
 

ben valósággal fellélezzettek a 

atia előtt. a 

hivatal 

vüli kiadásokban számoltak be a várat- 
lan eseményről. Vaida miniszterelnök pe- 
dig az esti órákban magához kérette a 
saitó képviselőit, hozv nyvilatkozzék az 
ut helyzetről. 
Vajda két kérdésre válaszolt. Az első: 

Igaz-e. hogy Titulescu elvállalta a kül- 
ügminiszterséget? A második: Titulescu 
belépésével változik-e maid az ország kül 
politikai iránvzata. 
A kérdés érthető is,. ha tekintetbe vesz- 

szük. hogy Titulescu a hivatalos francia 
politikával hadilábon. mert személvét a 
francia iobboldal mellé kötötte le. 
Vaida a kérdésekre elsősorban a Titu- 

lescu-konfliktus részletes ismertetésével 
válaszolt. Rámutatott arra. hogy a kor- 
mányv ióhiszemüen járt el. mikor Caderet 
kiküldte. hogv Lengvelországban Litvi- 
novval találkozzék és hangsulvozta. hogy 
Titulescu informálása a történtekről csak 

technikai hiányosságokon mulott. A kor- 
mányt Titulescnu lemondása érthetően 

meglepte. legszomorubb azonban az egész 

kavarodásban az volt. hogy az egész kér- 

désnek tul nagy feneket keritettek és ez- 
zel igen komoly komolikációkat okoztak 

külföldön a kormánynak. 
E Titulescu elvállalta a külügyi tárcát. 
folvtatta nyilatkozatát a miniszterel- 

nök. Tény. hogy bizonyos feltételek 
melilett hajlandó csak a kormányba belép- 
ni, de ezeket az ellentéteket minden va- 
lószinüség szerint sikerülni fog maid 
áthidalni. Afelől biztosithatom a közvéle- 
ményt. hogy az ui fordulattal 

az ország külpolitikai irányzatában 
semmiféle változás nem fog bekövetkez- 
ni. 

hanem továbbra is azon a politikai mes- 

gvén haladunk. amelvről Románia egvet- 
len kormányának sem szabad letérnie. 
Vaida nyilatkozatának végén rátért a Ti- 
tulescu üggvel kapcsolatban megielent 

külföldi lapkommentárokra amelvek kö- 
zül egvesek azzal vádolták meg a román 
kormányt. hogy az egész Titulescu-affér 
megjátszott szinészkedés volt, amit a kor- 
mánvy azért csinált. hogy a külföldet meg- 
tévessze s aNépszövetséget satát előnyé- 
re befolvásolia. 

A miniszterelnök kiielentette, hogv ez 
az állitás nem felel meg a valóságnak, 
mert Titulescu lemondása az események- 
ből adódott és arról a román kormány 
mit sem tudott. 
A külföldi lapok vádiainak megértésé- 

hez tudni kell azt. hogy a román diplo- 
máciát nemzetközi körökben a legfelké- 
szültebbnek és rendkivül ügvesnek tart- 

ják és igy méltán feltehették azt. hogyv a 
világszenzációvá avatott .Titulescu-ügy" 
is ilven ügves diplomáciai fogás volt. 

Sulyos ellentétek a nemzeti-narasztnáriban 
Annak ellenére. hogy a Titulescu ügy 

látszólag likvidálódott. az ellenzéki pár- 
tok a kormány kudarcát hangoztatiják. Az 
a vélemény alakult ki. hogv Vaidáék 
beadták a derekukat" Titulescunak és a 
bukástól való iiedtükben még attól sem 
riadtak vissza, hogy feladják a külnpoliti- 
kai téren megkezdett harcukat. 
Ezzel szemben a kormánypárt berkei- 

rendki- 
vüli kiadások láttán. amelvek Titulescu- 
nak a kormánvba való belépéséről adtak 
irt. 
A kormány helvzete azonban még min- 

dig nem tekinthető szilárdnak. Amellett, 
hogy enf november 1-ig vörös kérdőiel- 
ként lebeg a kormány göröngvökkel tfteli 

kormánypárt kebelében 
olvan ellentétek ütötték fel feiüket. a 
melvek a legkomolvabb formában a 
nemzeti parasztpárt kettészakadásával fe- 
nyegetnek 
Jlunian a lezkeménvebb dió. aki szom- 

baton kiielentette barátai körében. hogy 
osan is megválik a nemzeti pa- 

.- 

bália összekovácsolni a régi parasztpár- 
ot. 
Vasárnap. mielőtt még Titulescu uijabb 

állásfoglalása nyilvánosságra került vol- 
na. erősen tartotta magát politikai körök- 
ben az a bir. hogy a régi taranista poli- 
tikusok már meg is kezdték a nemzeti pa- 
rasztpárt szétrobbantását. Raducanu. a 
volt parasztpárt egvik legmarkánsabb 
tagia még szombaton este külföldre uta- 
zott azzal. hogy személvi ügvei Bécsbe 
hiviják. Valótában azonban Raducanu 
azért utazott el. hogy Mihalachenak üze- 

netet vigvyen a lemondó félben levő Iuni. 
antól. 
Közvetlenül ezután Lupu dr.. a ielen 

legi parasztpárt vezére 1s beielentett 
hogy külföldre utazik. Ezt az elutazás 
azzal hozzák kapcsolatba, hogy Lubu i 
bDeakarja jelenteni a Mihalache vezérlete 
altt nilálakulni készülő parasztpárthoz 
való csatlakozását. 
Nincs kizárva. hogy Titulescu külügy- 

miniszteri kinevezése le lohasztia ezeke' 
a nekilendüléseket. mert a taranisták" a 
volt londoni követet is be akariák kap-i 
csolni pártalakitási mozgalmukba. Anv. 
nvi azonban tény. hogv a parasztpárti 
doktirákon álló vezetőpolitikusok kivá. 
lási mozgalmát egykönnvyen nem fogiál 
letörni. 
Egves hirek szerint az ui parasztpárt 

mozgalomba Sterét is bevoniák. 

Kátyuba iutott az orosz-román tárgyalá? 
A kormány az ui külügyminiszter ki- 

nevezésével kapcsolatban ui megoldást 
igyekszik találni a külföldi szakértőkkel 
való egyezség dolgában is. Most már Ti- 
tulescu vezeti a tárgvalásokat. 
Különben most már közzétették a visze 

szautasitott genfi megállapodás telies szöi 
vegét amelvben a legérdekesebbek a fügy 

gelékek. Ezek részletesen körüliriák a 

legsürgősebb intézkedéseket, köztük a 

dohány és más monopoljövedelmek terv: 
szerü fokozását, az uj épületekre, autók4 
ra és egyéb luxuscikkekre kivetett forgal. 

mi és fényüzési adók emelését, az adóbe 

hajtások megszoritását. a tisztviselői tii 
zetések és nyugdijak leszállitását, a tör. 
vénytelen tisztviselői kinevezések meg- 
szüntetését. stb. A szakértők szerint ezek 
az intézkedések több mint egy milliárd:. 
dal javitánák a költségvetés helvzetét. 

agy a káosz a román-orosz megnemtál 
madási szerződés körül is. Nincs ugyan 
még tisztázva, hogy Titulescu milven fel 
tlételekkel vállalia a külügyminiszterséi 

get. de gvanitiák. hozvy álláspontia 7 
szoviettel szemben gvyőz a kormányinten. 
ciók felett. Máris mindenfelől olvan hirek 
szállingóznak. amelvek szerint az egyez- 
ményt sikerült elgáncsolni. Berlinből ér- 
kező ielentés szerint a .Kölnische Zei- 
tung" azt iria. hogy az orosz-román szer- 
ződés ügye holtpontra iutott. mert Bessza- 
rábia kérdését nem tudták elintézni. - 
Varsói hirforrás szerint a román-orosz 
tárgvalások folvtatását uiabb 12 nappal 
elhalasztiák és Litvinov addig vissza sem 
tér Genfbe. Biztos véleményt még nem le- 
het alkotni. de ez a halogatás valószinü- 
leg a kudarc előiele. 

lJunian vádirata 
Leguiabb ielentés szerint Iunian egy Maniuhoz cimzett levélben jelentette be 

kilépését a nemzeti parasztpártból. A levél valóságos vádirat a kormány politiká 
ja ellen: Junian részletesen felsorolia benne a rezsim összes büneit és hibáit. Érde- 
kes. hogy azokat is,. amelyek akkor történtek, amikor 
kormánynak. 

Iunian is tagia volt a 

Juniánt 20 kormánynvpárti képviselő akarta követni a kilépésben, de az ui vezér 
letiltotta őke tazzal. hogy várianak a párlütéssel, mig a kormánypárt nemsoká- 
ra megtartandó nagygyülésén tisztázzák az egész helyzetet. Ezen a gyülésen tehát 

elkeseredett harcot és a nemzeti paraszt-párt sorsának eldőltét várja. 1 



A cég szállit - a munkások éheznek 

Gombával, eperrel, csalánna 
e nanema " 

éltek egész nyáron a rakofttyási 
lürészgyár munkásai 
Hova tüntek el a Magánjavak erdőiből a fák? 

Csikszereda, október 10. 

Az emberi kiszipolyozásra való hajlandóság 
eklatánsabb példáját sehol sem találhatjuk 
meg jobban, mint a gyergyói égbenyuló hava- 
sok között fekvő rakottyási fürészgyárnál. A 
Borszéktől 10-15 kilométer távolságra, he- 
gyekbe beékelten fekvő kis ipartelep munká- 
sai éveken keresztül szorgalmasan dolgoztak, 
hogy megélhetésüket valahogy biztositani tud- 
ják. 
A kirzis következtében tisztviscelő és mun- 
bkás a gyártulajdonosok biztatására még ösz- 
szébbhuzódtak, még nagyobb lendülettel dol- 
goztak, hogy a krizis által kikezdett életet 
biztosithassák és a fából mindennapi 
kenyerüket kiverekedjék. 

A munka ment is. A kész anyagocl szállitó : 

Elöbb-utóbb rá kell térnie Európának vonatok egyre-másra gurultak ki a maroshé- 
vizi állomásról, csak a fizetések kezdettek egy- 
re jobban és jobban elmaradni, „hja, krizis 
van és nem fizetnek a megrendelők sem". Vár- 
ni kell a pénzre. A munkások és tisztviselők 
vártak. Mit tehettek volna egyebet. Dolgozni 
azonban dolgoztak, mert azt mondták a gyát 
igazgatói és egyben tulajdonosai, hogy csak 
megfeszitett munka árán lehet fenntartani az 
üzemet: munkás és munkaadó közös érdeke, 
összefogni e válságos időkben, hogy az üzem 
menetét biztositsák. 

1930. augusztusában kaptak legulóljáta a ra- 
kottyási gyár munkásai hetifizetést. Ezután 

már csak igen nagy könyörgés árán tudtak 
néha-néha egy-egy kisebb előleghez jutni, mert 
a cég azzal érvelt, hogy befektetéseket kell az- 

zal a kevés pénzzel eszközölgie, ami kezei kö- 

zé befolyik. A munkások belementek ebbe 1s, 

hogyne, hisz az ő jövőjük is biztositva van, ha 
a cég ellátja magát erdőkkel. 

Négy hónapon keresztül csak élelmető kap- 

tak hébe-korba, azt is dupla áron, pénzt azon- 

ban nem láttak, mert az kellett hol erdőre, 

hol más ipari cikkekre, kamatokra, igy pénzt 

nem adtak, de igértek. ; 
19314. elején még egyszer a gvár megerőltette 

magát és egy nagyobb szállitás után, amikor 

rpár semmiféle trükkel nem tudott tisztviselői 

és közel 200 főnyi munkása elől kitérni, fize- 

tett. Aztán megint előlről kezdődött a takti- 

kázás. Különböző hitegetésekkel sikerült a 

munkásokat munkában tartani, de fizetést 

nem adni egészen decemberig, 

amikor egy szép nap titokzatos arccal eltá- 

voztak a tulajdonosok és a munkások csak 

az ujságból értesültek, hogy cégük kény- 

szeregyezséget kért. 
Megrohanták az irodákat, mire azza' állot- 

tak elő az igazgatók, hogy most már nincse- 

nek senkivel szemben obligóban. csak velük 
és fizetni fognak. 

Azonban ez is csak igéret maradt, mert csak 

cezután következett az ugynavezett fekete le- 

ves. A munkások és tisztviselők ujabb felfo- 

kozott tempóban fogtak munkához, mert hi- 

szen most már maguknak dolgoznak. Éhesen, 

rongyosan vonszolták magukat a gátterekig, 

fel a hegyekbe, fát dönteni, de biztatta a re- 

mény: ezután már lesz kenyer. Csalódtak, 

mert a cég nemhogy fizetésüket utalta volna 

ki, hanem az élelmet is a minimumra redu- 

kálta Indok: napról napra nagyob a krizis, 

nem lehet pénzhez jutni. Közben a munkások 

és tisztviselők meggyőződtek, hogy minden 

anyagot, amit a telepről elszállitottak, csak 

készpénzért adták el. Hogy hová rakták a 

pénzeket azt már nem ikerülc kideriteni. 

A telet tisztán puliszkalisztért, hagymáért, 

kepés turóért és szalonnáért dolgsoziák át. A 

tavasz folyamán azonban erélyesebb lépéseket 

tetvek munkaadóik ellen, kiket semmiféle esz- 

közzel nem lehetett fizetésre birni Minden 

egyes komolyabb oppoziciónál adtak egy-két 

száz lej előleget, jobb és olcsóbb élelmezést 

igértek, mire ujból haladt a munka, de min- 

den maradt a régiben. A puliszkaliszt dohos 

volt, a turó és a szalonna ehetetlen, de mé- 

regdrága, mig a készpénz követelésük napról- 

napra jobban és jobban szaporodott, miköz- 

ben porontyaikat rongyokba takargatták asz 
szonyaik, mert ruhanemüre nem jutott. 

A tavasz folyamán, amikor a cég a Magán- 

javak hatalmas erdőrengetegeit termeltette ki 

velük, az elkeseredés tetőfokra hágott. A mun- 
kaügyi inspektorátus elé tárták panaszukat, 

ahonnan a maroshévizi főszolgabirópal egye- 

temben felügyelő szállott ki az ügy kioizsgá- 
lására. A vizsgálati jegyzőkönyv megbotrán- 

kozással szögezte le a cég kegyetlen elbáná- 

sát és kötelezte, hogy három részletben fizes- 

se ki bérhátrálékukat. Ez alkalommal előad- 

ták a tulajdonosok, hogy Galacon hatalmas 

faanyaguk fekszik és mihelyt hajóra rakhat- 

ják az árut, azonnal kiegyenlitik a hátrálékos 
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bérösszegeket. Az inspektor jegyzőkönyvileg 
kötelezte a céget erte. 
Későbben kiderült, hogy a galaci faanyagot 

elszállitotta a cég, ezért pénzt kapott, de mun- 
kásait nem fizette ki. A munkások és tisztvi- 
celők azt is kinyomozták, hogy a hatalmas 
erdőberuházások, amelyekről a cég igazgatói 
beszéltek és amelyek miatt nem fizettek, csak 
ürügyek voltak, mert a cég a Magánjapak 
erdejében garázdálkodott és suba alatt termel- 
te ki a fát. 

Az elkeseredett munkások erre ujabb felje- 
lentéssel éltek. A munkaügyi miniszter szori- 
totta a céget és amikor más kibuvó már nem 
polt, birói felszámolást kértek. A kényszer- 

egyezséggel lerázták nagyobb hitelezőiket a 

nyakukról, mig a birói felszámolással mun- 

kásaik és tisztviselőik fizetései maradt a zse- 

bükben. 

A birói felszámolás után hiába mennek a 

munkások a hatóságokhoz, nem tudnak segi- 

teni. Azzal utasitják el, hogy várják meg a 
törvényszéki tárgyalás végét. . 

Most csak azt kérdjük, - folytatja az 

elkeseredett munkavezető, - hogy már nincs 

igazság ebben az országban a szegény mun- 

kás részére? Hiába fordulunk bárhová, min. 

denünnen elutasitanak, csavargó bolsevikiek- 

nek szidnak. Miért? Mert a keservésen meg- 
dolgozott béreinket kérjük? 

a heti negyvenőrás munkaidőre 
Prága, október 10. 

A képviselőház szociális bizottságában 
Zech népjóléti miniszter tegnap beszédet 
mondott a heti negyvenórás munkaidő- 
ről. Zech hangoztatta, hogy a negyopen- 
........... 

órás munkaidő ma már nem megy rend- 
kivüli számba, sőt számolni kell azzal, 
hogy a gazdasági helyzet követelménye- 
képpen a negyvenórás munkaidőrc előbb- 
utőbb át fog térni Európa valamennyi ál- 
ama. 

A nagy per, amelynek ki tudja mikor lesz vége 

Magyarorszás perii Auszíriát 

Rudapest, október 10. 

Röviden jelentette a B. L, hogy Ma- 
gyarország visszaköveteli azokat a java- 
kat és értékeket Ausztriától, a melyek jo- 
gos tulajdonát képezik. Az osztozkodási 
perben vaskos kötetekben fektették le a 
magyar keresetet, az osztrák választ és 
az osztrák viszonválaszt. A hatalmas per 
iratai körülbelül 2000 oldalt töltenek 
meg. 
Maga a hatalmas perkompiexum tulaj- 

donképpen 12 pernek az összetétele. 
1. A volt közös ingatlanok, amelyek a 

mai Ausztria területén találhatók s ame- 
lyekre a vagyonközösség megosztása alap- 
ján igényt jelentett be Magyarország 

2. Az összes volt közös ingók. Igy pél- 
dául a hadsereg felszerelésének megosz- 
tása, - amely nem történt meg az össze- 
omlás óta. A pernek ebbe a fejezetébe 
tartozik a követségi épületek berendezése. 

3. A volt Bosznia-Hercegovina területén 
lévpő ingatlanok és ingók. Ausztria czeket 
10 millió dinárért annakidején eiadta fu- 
goszláviának, de ebből a 10 millióból Ma- 
gyarországnak semmit sem juttatott. 

Beteg közegészségügy 
........................... 

és aközös vagyonból a maga jussát követeli 
A külföldi követségi paloták megosz- 

ása. 
5. A bécsi konzuli akadémia épülete,. 
6. A külföldi követségi paloták ügyé- 

től elkülönitve, a londoni volt nagykovpet- 
ségi palota kérdése. A palotát a háboru 
alatt Anglia lefoglalta, később visszajut- 
tatta. 

7. Az udvari kincstár vagyonobjektu- 
mai, vagyis mindaz, ami évszázadokon át 
a volt császárok és királyok tulajdonjogi 
rendelkezése alatt állott. Így maga a Burg 
épülete és teljes berendezése, a császári 
paloták és berendezésük, gobelinek, szob- 
rok, képek és az udoari istállók. 

s. A volt uralkodóház magán- és hit- 
bizomány pagyona, amelyet Auszíria 
minden kártérités nélkül elkobzott. 

9. Az összes volt császári és királyi 
gyüjtemények. 

106. Közös alapok és alapitványok. 
11. A magyar posta külön pere. A ma- 

gyar posta 53 millió aranykorona erejéig 
perli Ausztriát a háboru alatt beszedett 
távirati dijak ki-nem fizetése miatt. 

12. Külön per az államadósságok és a 
hadikölcsön ügyében. 
eemaumm 

Három lej jut egy betegre 
a közegészségügyi költségvetésben 
Az orvosok tizennyolc hónapja fizetést sem kapnak és a beteg 

sokszor a saját ingét használja kötszernek 

Bukarest, október 10. 
A szenátus legutóbbi ülésén dr. Badarn 

orvosszenátor a romani kórház igazgató- 

ja, interpellációjában a tarthatatlan köz- 
egészségügyi viszonyokkal foglalkozott. 
Dr. Badaru az interpelláció után a kö- 
vetkezőket mondotta a B. L. munkatár- 

sának: 
Romániában 12 kórház áll bezárás 

előtt. A betegek 90 százaléka képtelen 

bármilyen kórházi dijat is fizetni, viszont 

a költségvetés mindössze 32 millió lejt 
irányoz elő, 

amiből minden betegre 3 lej jut. 

A müszerek teljesen elkoptak, arra pedig 
hogy ujakat vegyenek. Még nincs pénz, 

A beteg sokszor a kötésre sincsen pénz. 

] saját ingét használja kötszernek. 
loanitescu miniszter - mondta dr. 

Badaru - azt válaszolta az interpellá- 
cióra, hogy az orvosok járuljanak hozzá 
a kórházak fenntartásához. Dehát miből? 
Hogyan? Abból, hogy 18 hónapja nem 
kaptunk fizetést?! 

ellemző az állam viselkedésére a köz- 
egészségügyekkel szemben, hogy amikor 
a Jorga-kormány alatt a tanitók fenye- 
getőztek, egyszerüen az egészségügy re- 
szortjától vettek el 300 millió lejt és az- 
zal fizették ki őket. 
Badaru dr. egyébként kijelentette, hogy 

két kórházat már eddig be zártak és ugy 
a romani, mint a brassói kórház sulyos 
és veszedelemmel fenyegető anyagi hely- 
zetben van. 

Temesvárról Bukakestbe 

olyan menetrendben állitották össze, hogy 

nem csak nem praktikus, de egyencsen 

gyorsvonatot, amely reggel 8-kor indult 

EINOM SIMA 
ARceooe 

PUDER 
ÁLTAL 

Egyajá adék 
Cjinden nagydobaz 
puder egy üvegcse illal 

szerÜ tarlalmaz, 

A CFR megint levizsgázott 

Az uj menetrend szerint 
reggeltől estig nem lehet 

jutni 

Temesvár, október 10. 

Léhetetlen helyzetet teremtett a Bán- 
ságban az ujonnan életbeléptetett menet- 
rend. Egy egész sereg vonatot beszüntet- 
tek és azokat, amelyeket meghagytak, 

az a kereskedelem és forgalom számára 

használhatatlan. Megszüntették azt a 

Temesvárról Orsova felé és igy reggel- 
től estig nem lehet Temesvárról Bukarest- 
be jutni. Délután 1 óra 7 perckor indul 
egy gyors és reggel 5 óra 19 perckor in- 

dul egy gyors, ezek azonban csak Karán- 
sebesig mennek és Bukarest felé nincs 
csatlakozásuk. 
Ugyanilyen lehetetlen helyzetet terem- 

tettek Csanádon és Valkányon keresztül- 
haladó vonatoknál. Ezek ugyanis csak 
a déli és délutáni órákban indulnak, te- 
hát, akinek délelőtt van dolga valame- 
lyik közbeeső kisebb városban, annak egy 
nappal hamarabb kell elutaznia és az 
éjszakát kénytelen ott tölteni. 
Az ügyvédek és kereskedők, akik ezen 

a vonalon a legtöbbet utaznak, elkese- 
redve tiltakoznak az uj menetrend ellen. 

e e s ] 

Óriási ielhőszakadás 
/ 

Szerajesóban 
Belgrád, október 10. 

Az éjszaka folyamán hatalmas felhőszaka- 
dás volt Szerajevóban. A viztömeg teljesen el- 
boritotta a várost és a valamivel lejebb fekvő 
Slatina községet a viz teljesen elsodorta. 
Számtalan ház omlott össze, amelyből az em- 
berek kiestek a szennyes árba. Eddig négy 
halottról és hét sebesültről érkezett jelentés, 
de minden jel arra mutat, hogy az emberál- 
dozat ennél a számnál sokkal nagyobb. 

BUTGAAIN 
MMINOSEGE 
ARAINKOLCSÓSÁGA VERSENYENFELÜLÁLL 

Székely . Réti 
BuronGYÁR R. T. 

l 

BRASSÓ, 
BUKAREST MAROSVÁSÁRHELY 
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Gömbös a statárium megszün- 
tetésére késziüill 

Nemzeti reformpárt n 

Bukarest, október 10. 
A magvar fővárosból érkező ielentések- 

ből az derül ki. hogy Gömbös igen erélves 
akciót kezd, hogy szilárd pártot tömörit- 
ben maga köré. A Reggel szerint rövide- 
sen átkeresztelik az egységespártot és 
nemzeti reformpárt Isz a neve. Gömbös 
az ui elnevezéssel is demonstrálni akaria, 
ogv az ui kormánv alapvető reformokra 
cészül. Ügyvezető elnöknek Sztratovszkv 
ándort szemlélték ki. A „Mai Nap' sze- 

rint a kereszténypárt felbomlását nem le- 
het feltartóztatni. A párt ijórésze az egy- 
séges-párt táborát szaporitia maid. 
A többi lapok arról irnak. hogy az egy 

séges és kereszténypárt fuzióra készül. Az 
egvesülést csak Woli Károly ellenezte, a 

Puccs történt BErassó- 
vármegye közgyülésén 

Brassó, október t0 

DBrassóvármegve feloszlatott tanácsának 
nibóli beiktatásakor és a vezetőség meg- 
választásakor, amellvel már foglalkoz- 
tunk. ielentős személvi változás történt. 
Dr. Papp Endre. akit a magvar. román és 
szász tanácstagok egvyhangulag ielöltek az 
alelnöki állásra. nem fogadta el a ijelöltsé- 
et. mire a paktumos listára helvette Ni- 
odémusz Károlv magvar ágh. ev. főespe- 

res került. A személvecsere által támsztott 
pillanainvi zürzavarban azután előtérbe 
erült a magyarpártból annakideién kilé- 

pett Mátis András. akit a tanács román 
tagiainak támogatásával szavazattöbbség- 
gel meglepetésszerüleg alelnöknek válasz- 
tottak meg. 

60 százalékos 
vizumkedvezményt kapnak akik 

a tokaji szürethétre mennek 

OÖktóber 16-án kezdődik meg a tokaji 
szüreti hét, amely az utolsó évtizedek leg- 
nagyobb szabásu népmozgalmának igér- 
kezik. Csak Budapestről négy filléres- 
gyorsot inditanak utnak a Gömbös-kor- 
mány első minisztertanácsának utasitásá- 
ra, a szüretre, amelyre a külföldiek bár- 
melyik határállomástól féláru jeggyel 
utazhatnak s ezenkivül 60 százalékos vi- 
zumkedvezményben is részesülnek 
A szüret 16-tól 23-ig tart. 

Kikapcsolta a pésta 
Csikmegye területén 
az állami telelont 

Csikszereda, október 10. 

Több izben beszámolt már a B. L. Csik- 
megye rettenetes pénzügyi helyzetéről. 
éLben a megyében hónapok óta nem fi- 
zetik a tisztviselőket, nyugdijasokat s az 
összes megyei munkálatokat be kellett 
szüntetni, mert az állam nem tudja, vagy 
nem akarja kifizetni két és félmil"ió lejes 
adósságát. megyei interimár bizottság 
egyik gyülésén felhatalmazták a prefek- 
tust, hogy kölcsönt vegyen fel a megye 
részére, azonban ez sem vezetett ered- 
ményre, mert a kölcsönt nem szavazták 
meg. Igy a hajdan gazdagságáról hires 
megye, amelynek magánpénztártát nenm 
is olyan régen honvédség őrizte,. ma a 
szó szoros értelmében a csőd szélén áll. 
nnek következménye az is, hogy szom- 
aton a telefontársaság kikapcsolta az 

egesz megye területéről a telefont, mert 
92 ezer lejes tartozásukat nem tudták ki- 
egyenliteni. Most egyelőre a legfontosabb 
hivatalos ügyekben sem lehet telefonon 
érintkezni s ilyenformán Csikmegyét el- 
vágták a külvilágtól. 

USTRH (Hpolló) MOZGÚ 

Óriási sikerrel folytatja az 

Egu kélk 
szemapánr 

cimü szenzációs zenés vigjátékot. 
Főszerepben a filmművészet kimagasló kép- 
viselőivel: Charilotte Ander, Her- 

mann Th mig Ida VWüst, stb. 
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Kereskedelmi Kamara 

nak. sietett megszavaztatni a 

nak szállitó. illetve dolgozó 

éven uj pártot alakit a miniszterelnök. A pártba 
a kereszténypárt is belép 

ki azonban egvedül maradt álláspontiával 
s állitólag visszavonul a politikai élettől. 
Gömbös meggvuria a többi ellenzéki pár- 
tokat is. ma a független kisgazdapárt 
folvtat tárgvalásokat. Erélves fellépésé- 
nek eredményekép a többi pártokból 
raáris számos politikus ielentkezett felvé- 
telre az egységes pártban. igvy Szilágyi 
Laios, Brandt Vilmos képviselők és Tör- 
csey lózsef, a TESZ elnöke. 

Az áltlános benvomás az, hogy az agi- 
lis Gömbösnek sikerült bizalmat keltenic 
maga iránt és erélves kézzel megragad- 
nia a politikai élet irányitását. A kérdés 
az. hogy a megigért nagyszabásu refor- 
mokat végre tudia-e haitani és sikerül-e 
végleg megiavitani a siralmas gazdasági 

.. 

helvzetet. 
tabb hir szerint Gömbös már kedden 

beielenti a 
kamatláb leszállitását. 

A statárium megszüntetését 
vette tervbe Gömbös 

Mint ismeretes, a statáriumot tavaly 
szeptember 13-án léptették életbe Ma- 
gvyarországon. Matuska Szilveszter vasuti 
merénvlete után. Az intézkedést előrelát- 
hatóan rövid időn belül beszüntetik, 
ugvanis z ui kormány véleménve szerint a 
statárium teljesen felesleges már és hatá- 
lyon kivül helyezhető. Éppen ezért ma 
délután minisztertanács ül össze. amelven 
a statárium felfüggesztésével foglalkoz- 
nak. 

ep-Cició Aradioeom 
Szemreb6ányási 1eu a külföldnek, amiért tulzott 

kövefelési támaszi Romániával szemben 

Arad, október 10. 
Tegnap délelőtt ideérkezett Pop-Csicso 
amarai elnök. Az ünnepélves fogadtatás 

után Pop-Csicso a vármegveházán nagy 
közönség előtt beszélt. Többek között a 
következő érdekes kiielentést tette: 

- A parlamentben az ellenzék ellensé- 
ges légkört teremtett. noha a pártoknak 
minden oka megvan rá., hogy ne haragud- 
jék a Vaida-kormányra, amely szinte tul- 
zásba vitte a választások tisztaságát. 

Kiielentette ezután Pop Csicso,. hogy 
a köztisztviselők vagyonának reviziója 
nem vonatkozhat a multra, de a jövőre 
nézve a törvény Damokles-kardja állan- 

dóan a tisztességtelen hivatalnokok és po- 
litikusok feije fölött lebee. Dicsérte ez- 
után a konverziót, amely kizárja a szaná- 
lásból az arra nem érdemes milliomos 
földbirtokosokat. Az ui adótörvényről 
szólva ismét a milliomosok ellen meny- 
dörgött a veterán politikus, akik szökni 
akarnak az adófizetés elől, de akiket a 
törvény paragrafusai utólérnek. Kitért az- 
után a Titulescu-ügvre alaposan megbirál- 
ta a londoni követet, végül a genfi ku- 
darcról beszélt és felemlegette Románia 
háborus érdemeit. aminek alapiján az or- 
szág tiltakozik az ellen. hogy most, ami- 
kor oly nagy szüksége van segitségre. a 
külföld tulzott követelésekkel lép fel. 

MNomániának mindem anyaga megvan 
az utak karhantartásához mégis, itt 

Brassó, október 10 
Vasárnap délután öt órakor ünnepélyes 

külsőségek között nyilt meg az Ipar- és 
diszteermében a 

mérnökszövetség konzresszusa amelyen 
megielent Mirto és D. R. Joanitescu mi- 
niszterek, továbbá Vasilescu-Carpen volt 
miniszter és a mérnökszövetség elnöke. 

kongresszus egvetlen kisebbségi 
résztvevőie Lakatos István kolozsvári vá- 
rosi mérnök. a párisi nemzetközi utügyi 
társaság rendes tagia és a bukaresti Po- 
litechnika társaság beltagia. akit a mér- 
nökkongresszus arra kért fel. hogy a spe- 

ciális, modern utburkolatokról készitsen 
szakszerü ijelentést. A kiváló utspeciális- 
ta jelenlétében a Sheet aszfalt. Topeka, 
Amiesita. Damman acszfalt, sziklás utak, 
gummi utak, acél és vasból készitett utak 
és a Keramit utak épitésénél használatos 
modern eliárásokat ismerteti. lavaslatá- 

ban. tekintve. hogy az ország oly gazdag 
ijó kőben. elsősorban az olcsó kőutak for- 
szirozását aiánlia és csak másodsorban a 
költségesebb és kevéssé tartós azfaltbur- 
kolatokat. Megállapitia, hogy Romániá- 
nak minden anyaga megvan, ami az utak 
karbantartásához szükséges és ennek elle- 
nére gyatrák az utak. Tisztán csak a be- 
ruházási programm becsületes alkalmazá- 
sán és a technikusok lelkiismeretén mu- 
lik az utak helvzete. 

magvar mérnök ielentése óriási fel- 
tünést keltett és azt a szövetség külön 
könvvben adia ki. 

Az általános gazdasági helvzetről 
Mihaiescu mérnök,. az Utépitő Pénztár 
volt vezérigazgatóia. ielenlegi képviselő 
tett részletes ielentést, különböző meg- 
oldásokat ajánlva. 

z országos mérnökkongresszus csütör- 
tökön ér véget. 

A nagyváradi tanács mindig hallat magáról 
...... 

BDuccsszerüen választotta meg 
Jorga emberét városi lőmérnökké 

az ideiglenes tanács 
A mérnökök és iparosok megfelebbezték a törvénytelen választást 

Nagyvárad, október 10 
A napokban számoltunk be a nagyvá- 

radi interimár-bizottság törvénytelen és 
furcsa gesztusáról. hogy még mielőtt be- 
feiezné dicstelen müködését és átadná he- 
lvét a törvénvesen megválasztott tanács- 

harminc- 
milliós kölcsönt. Az ideiglenes bizottság 
már utolsó óráit éli és még csak két na- 
pig ül a város nyakán. de nem mulasz- 
totta el. hogy uiabb. páratlanul botrá- 
nyos határozatot hozzon, amely felhábo- 
ritotta az egész város lakosságát. 

Ismeretes. hogy a közigazgatási tör- 
vény szerint a városi főmérnöki állást 
pávázat utián kell betölteni. A mérnöki 
hivatalt ijelenleg Savu delegált mérnök 
vezeti. akinek müködésével mindenki 
meg van elégedve. akinek csak a város- 
sal dolga van. Különösen szeretik a város- 

iparosok, 
mert Savu mérnöknek az a mondhatnánk 
szokatlanul ió tulaidonsága van. hogy 
sperc nélkül utalia ki nekik járandósá- 
gaikat. A főmérnöki állásra egyszer már 

meghirdették a pálvázatot s már akkor 
favorit gvanánt emlegettek egy Faur 
nevü elektromérnököt. aki hir szerint 
magától lorgától hozott ajánlólevelet. - 
Fauert. Nagyváradon senki sem ismeri. 
nemrégen iött haza Amerikából. Érde- 
kes, hogy a törvény kifejezetten előirja, 
hogy a technikai ügyosztály vezetője 
csak épitési vagy általános mérnök lehet. 
Faurnak annakideijén nem sikerült nye- 
regbe ülnie. mert az iparosok és keres- 
kedők köréből nagyszámu küldöttség kö- 
vetelte. hogy Savut ne turiák ki helvé- 
ből és a pálvázat kiirása ellen számos fe- 
lebbezést nyuitottak be. 
Faur azonban ugylátszik elektromér- 

nök létére is ügves épitész. mert meg tud- 
ta épiteni az összeköttetés aranvhidiát a 
lorga után következő rezsimhez is. - 
Csakis a kormáunvpárttal leemesszebbme- 
nő protekcióiával lehet megmagvaráz- 
ni azt a merész és elképesztő puccsot, 
hogy a távozóban levő tanács beemelte a 
főmérnöki székbe. 
Pénteken este 7 órára rendkivüli ta- 

nácsülési hivftak össze. Az ujságirókat 
kirekesztették az ülésről és csak a sza- 
vazáshoz engedték be őket. A kilenc ta- 
nácsos közül csak hat ijelent meg és azok 
közül is kettő nem akarta lelkére venni 
a törvénytelen és erőszakos elintézést, 
mert fehér lappal szavazott. Ilvenformán 
négy olvan tanácsos szavazatával. akik 
esetleg lehetnek a legderekasabbr 
emberek a magánéletben, de akiket a vá- 
ros népe sohasem hivott meg ügvei inté- 
zésére. egy titokzatos és sötét éiszakal 
ülésen Faur lett Nagyvárad főmérnöke. 
Az ideiglenes urak" furcsa elijárásán 

mindenki felháborott és a mérnökök és 
iparosok máris felebbezést nyuitottak be, 
kérve nemcsak a határozat megsemmisi- 
tését. hanem az egész ügy alapos bevize. 
gálását is. 

MINISZTERI IGÉRET, HOGY AZ EV 
VÉGÉIG KIFIZETI AZ ALLAM A 
TEXTILGYÁRAK KÖVETELEÉSEIT 

Bukarest, október 10. 
Azok a textilvállalatok, amelyek a kór- 

házak és egyéb közegészségügyi intéz- 
ményeknek szállitottak textilárut és pén- 
züket nem kapták meg most foanitesca 
munka és közezészségügyi miniszterhez 
fordultak. A minisz:er megigérte, hogy az 
év végéig minden eddigi szállitás 
ségét speciális hitel nyitásával ki fogják 
fizetni. A miniszter ennek ellenében kerte 
a gyárosokat, hogy kötszerek és egyeb 
özegészségügyi aruk szabadkézi árlejté-- 

sére, amely október 14-én lesz, tekintva 
a rettenetes anyagi helyzetet, a legmini- 
málisabb árakat szabják. 

MOST MÉG NEM EMELI AZ El ESZTŐ 
KARTELL AZ ÁRAKAT 

Bukarest, október 10. 
A romániai élesztőgyárosok Bukarest- 

ben értekezletet tartottak, amelyen nem- 
rég leszállitott élesztőárak emeléséről tár- 
gyaltak. Értesülések szermt a többség ugy 
döntött, hogy az emelések jelen pillanat- 
ban nem aktuálisak. Szóba került az ér- 
tekezleten a termelés 
kérdése is, azzal összefüggésben, hogy az 
uj szesztörvény életbeléptetése óta, már 
a harmadik uj élesztőgyár alakul. A 
Paretz és Markovici-féle gyár már csat- 
lakozott a kartellhez és leállitotta üze- 
mét, most azonban uj gyáralapitás van 
készülőben. 
Hirek szerint az uj bukaresti élesztő- 

gyárral a kartell tárgyalásokba bocsátko- 
zott, a megállapodás létrejöttéről azon- 
an még nem lehetett pozitiv értesülést 

szerezni. 

LEJT IS ELFOGAD DEVIZA HELYEITT 
A HAMBURGI VEGYIGYAÁR 

Temesovár, október 10. 
A devizarendeletek, mint már arról 

többizben megemlékeztünk, igen sulyos 
következményekkel jártak a tomániai 
gyárakra. Különösen érintette a rendel- 
kezés a vegyipari gyárakat, amely már 
majdnem teljesen nyersanyag nélkül ál- 
lott, mert a német gyárak csak egy hó- 
napra hiteleznek. Most azonban az egyik 
hamburgi vegyipar oállalat arra utasitot- 
ta temesvári képviselőjét, hogy a jönő- 
ben depiza helyett lejt is fogadjon e!. 
Ha a németek a hamburgi gyár példá- 

ját követik, ugy a romániai vegyipargyá- 
rak nem állanak le, azonban ha a péelda 
elszigetelt marad, ugy nehány héten be- 
lül anyaghiány miatt az összes vegyi 
gyárak kénytelenek lesznek üzemeiket 
beszüntetni. 
HÉTSZER OLCSÓBB A SZÉN FUVAR- 

JA, MINT A FÁÉ 

Temesvár, október 10. 
Mint ismeretes, a CFR október elsejé- 

től megszüntette a szezontarifát és élet- 
beléptette a téli tarifát, ami a fára vo- 
natkozólag jelentékenyen drágább. A te- 
mesvári kereskedők egyesülete mmost me- 
morandumot intézett a miniszteriumhoz, 
amelyben kimutatja a téli tarifa életbe- 
léptetése által létrejött lehetetlen hely- 
zetet. 
A memorandum azt követeli, hogy a 

tüzifa fuvardiját egalizálják a szén fu- 
varjával, mert a fa nem birhatja el, hogy 
a szén hétszer olcsóbb szállitási dijjal 
konkurráljon. 
...................... 

- Székrekedésnél, emésztési zavarok- 
nál, gvyomorégésnél. vértódulásnál. fei- 
fáiásnál. álmatlanságnál, általános rosz- 
szullétnél igyunk reggel éhgvomorra egy 
pohár természetes „Ferenc lJózsef" kese- 
rüvizet. A belorvosi klinikákon szerzett 
tapasztalatok szerint a Ferenc Jlózsef viz 
az ideális hashaitó minden jellemző tu- 
laidonságát egyesiti magában. A Ferenc 

lózsef keserüviz gvógyszertárakban. dro 
gériákban és füszerüzletekben kapható. 
................. 

Er OLDZ 

költ-- 

szabályozásának 



Masaryk : 

A cseh köztársaság elnöke nyilatkozik a 
Hitlerről, a háboruról, a kisebbség helyzet 

Berlin, október 10. 

Masaryk elnök interjut adott Berend 
Pálnak, a Die Woche magyar származásu 
szerkesztőjének az aktuális politikai kér- 
désekről. 
Berendnek ama kérdésére, vajjon a 

mostani bajokban nem részesek-e sokban 
a vezetők, Masaryk elnök a következőket 
mondotta: 

A FIATALSÁG MÉG NEM 
ÉRETT ARRA MEG, HOGY 
A MAI TÁRSADALMAT VE- 
ZESSE 

- Amatőrök, hazardőrök, dilettánsok 
és politikai parvenük belevetlették magu- 
kat a politikába és a gazdasági életbe és 
még ma is kormányon vannak. Az öreg 
uvak, az iskolázott és tapasztalt emberek 
nagyon keveset jutnak szóhoz és a fiatal- 
ság még nem érett annyira, hogy a tár- 
sadalmat vezetni tudja. 

Az általános választójog nem arra 
való, hogy mindenki, aki alkalmasnak 
tartja magát arra, a politikában vezető 
szerepet töltsön be. A demokrácia sza- 
badságot, nem pedig abszolut egyenlő- 
séget jelent. Az a triviális mondás, hogy 
születésünktőt kezdve nem vagyunk 
egyenlőek, egy demokratikus államban a 
poltikusok kiválasztásánál különöskép- 
pen figyelembe veendő, mert ez esetben 
a parvenüség elterjedése nagy veszéllyel 
fenvyeget. 
- Kevés azoknak az intellektueleknek 

a száma, akik pozitiv képességeket árul- 
nak el a közönség érdekében való mun- 
kánál. Még mindig tisztázatlan kérdés, a 

mivel egyébként a filozófusok már rég- 
óta foglalkoznak, vajjon az Akarat vagy 
Szellem a primer erő. tehát az uralkodás- 
ra hivatolt tényező. 

BOLSEVIZMUS ÉS KAPITA- 
LIZMUS 

- Amit a bolsevizmus egyébként tehet- 

séges vezetői csinálnak, az sohasem volt 

kommunizmus, hanem államkapitalizmus. 
Ezt saját tapasztalatomból tudom. 1917- 

Bben és 18-ban, amikor Oroszországban 
voltam, már Lenin uralkodott. Vélemé- 
nyem szerint a bolsevizmus Oroszország- 
ban legfeljebb jelentéktelen dolgokban 
kommunista, különben ott épugy, mint 

nálunk, az annyira megvetett kapitaliz- 

mus uralkodik, azzal a különbséggel, 
hogy ott a tőkével kevesebb ember mani- 

pulál, mint a mi országainkban. Ami pe- 

dig a bolsevizmus jövőjét illeti, azt lát- 
juk, hogy az fejlődik, még pedig a gaz- 
dasági individualizmus irányában. 
- Ami pedig a fasizmust illeti - mon- 

dotta Masaryk elnök -, ugy velem, hogy 

Európában ennek sincs jövője s az nem 
egyéb, mint az átmeneti idők jelensége. 

HITLERRŐL ÉS A HÁBORU- 
RóÓL 

- Éppen most olvasom Hitler beszédét. 
A Hitler-ügy kimondott német ügy és én 
meg vagyok arról győződve, hogy a né- 
metek helyesen fogják megoldani a prob- 
lémát. 
- Miképpen gondolkodik elnök ur a 

háboruról? 
- Semmiesetre sem ugy, mint a mili- 

taristák, vagy pedig a pacifisták. Én ugy 
kiovánom a békét, mint minden más ren- 
des ember, azonban nem a háboruban lá- 
tom az emberiség legnagyobb baját. A 
háboru az egyes népek erkölcsi állapotá- 
nak az eredménye. 

A KISEBBSÉGEK HELYZETÉé- 
RŐL 

- Kisebbségi politikánkat - folytatta 
Masaryk - rendkivüli figyelemmel kisé- 
rem. Á németek és a magyarok a régi 
osztrák-magyar uralom alatt hatalmukat 
a cseh nép ellen használták ki. Nem aka- 
rok most rekriminálni, de ki kell monda- 
nom, hogy a mai panaszok és azok mód- 
jai jogtalanok. A politikában sokat ha- 
zudnak és hazudhak ebben az esetben is. 
Mi nem akarjuk a mi németjeinket és 
magyarjainkat elnyomni. A háboru előtt, 
...... 

SZÉKREKEDÉSMNÉL 
s a CHATEL GUYONi 

természetes sókból késazült 

MIRITONPASZTILLÁK 
fájdalom nélkül könnyebbitik 
meg a belek müködését. 

aso easmzam. 

E OLDAL 

sén Marton 

a háboru alatt és a háboru után ezt az 
álláspontot képviseltem és ezen most sem 
akarok változtatni. A legtöbb államban 
vannak kisebbségek, amiből arra kell kö- 

vetkeztetni. hogy az államokat nem lehet 

az egyedüli nemzeti programmra felépi- 

teni. A kisebbségi probléma egész Euró- 

nában általános és becsületesen és jószán- 
ékkal kell azokat megoldani. 

A PARLAMENTÁRIZMUSRÓL 

- Hol vannak a nagy emberck? Ha 

A demokrácia nem jelent 

abszolut egyenlőséget 
bolsevizmusról, kapitalizmusról, 

éről és a parlamentárizmusról 

itt volnának, akkor a parlamentarizmus 

keretén belül is meg tudnák mutatni ké- 

pességeiket. parlamentarizmusn 
meg vannak a maga hibái. A parlamen- 

tarizmust azonban eltörölni a multba való 

visszatérést jelentené, A parlamentariz- 

mus és a demokrácia szellemi kvalitáso- 

kat kivánnak. Ha énnekem ajánlanák fel 
a diktátorságot Európában, ugy nagyon 

meggondolnám, hogy elvállaljam-e. z 

biztos, hogy nem akarnék Európa dik- 
tátora lenni. 

Csendőrők szabadították meg 
a falu népétől a perceptort 

Kolozsvátr, október 10 

A szatmármegvei Magosfalu (Mogoseni) 
községben tegnap megismétlődött a mos- 
tanában olv gvakori összeütközés a falu 
népe és az adóvégrehaitók között. lon 
Andron perceptor. a község iegyzőiével 
és két csendőrrel egvütt több falusi la- 

kos ingóságait el akarta vinni adóhátra- 

lék feiében. A parasztok összefutottak és 
vagyv huszan. dorongokkal felvegyver- 

kezve. nekiestek a hatósági embereknek. 

Csakis a csendőrök erélves fellépése men 

tette meg az adóperceptort az agyonve- 

réstől. A csendőrség szigorua vizsgálatot 
inditott a gazdák ellen. 

A CFR megini „jó" üzlefe küörf 

Bukarest, október i0. 
Mint ismeretes, a kamara pénteki ülé- 

Ernő dr. zsidópárti képviselő 
interpellációjában kérte, hogy a minisz- 
térium bocsássa rendelkezésére az Astra 
vagongyár, illetve a CFR által történt 
megvásárlással foglalkozó dossziékat, 
hogy ennek a plénum előtti gyanus ügy- 
nek minden vonatkozását tisztázhassák. 
Az Astra megvásárlásáról ugyanis Buka- 

restben olyan hirek terjedtek el, melyek 
szerint a CFR nem is egészen a saját 
akaratából, hanem azért vetlte meg az 
üzemet, hogy megszabaduljon az Ástrá- 

pal régebben kötött pagonmegrendelési 
és javitási szerződéstől. 

A kamarai bejelentés arra akart feleler 
tet kapni a dissziékból, hogy miképpen 

jött létre ez a terhes szerződés, amelynek 
likvidálása megéri az egész vagongyár 
megvételét. 

A felszólaló képviselők arravonatkozó- 

an is adatokat kértek, hogy hogyan tör- 

tént az Astra részéről a szállitás, mennyit 
fizettek ki neki a munkákért és mennyi- 
vel tartozik a vasut a vállalatnak? 

millióért veszi meg a vas- 

ut az Asíra-vagongyárat 
A parlamentet nem először f glalkoz- 

tatja ez az ügy, azonban az eddigi in- 
terpellációkat eddig még soha nem lehe- 
tett megtartani, mert a szakminiszter meg 
akarja várni Madgearu ipar és kereske- 

delemügyi miniszter hazatérését, aki en- 
nek a kérdésnek alapos ismerője. 

Érthető, hogy a közvélemény furcsa 
szemmel nézi ezt a vásárlást. Ugyanis 
azt mondják, hogy a pvasut 456 millióért 

pette meg az Asírát. Ezt az összeget szak- 
körökben igen magasnak tartják egy 

olyan üzemért, amelynek gépeit és fel- 

szereléseit, mint hirlik, már kétszer is le- 
épitették és egy részét a brassói repülő- 
gépgyárnak adták el. Komplikálja az 

ügyet az is, hogy az Astra által majori- 

zált ugyancsak vagongyártásra berende- 

zett Vulcan-gépgyár nemrég birói likvi- 

dációt kért, holott az aktivái messze meg- 

haladják a passzivákat. Ugyancsak ak- 
tuálissá teszi az ügy parlamenti bevize- 

gálását az is, hogy hir szerint még egy 

másik hasonjellegü nehéziparvállalat át- 
vételéről folynak a tárgyalások a 
rel. 

Brassó város parlamenije 
........

.. 

Visszakcrültek a népválasztottjal 
a város élér 

Brassó. október 10 

Két esztendővel ezelőtt Brassó város 

három nemzetiségü polgársága a város 

érdekeinek szemelőtt tartásával egvséges 

táborba tömörült és közös megállapodás- 
sal választotta meg a város vezetőségét: 

a városi tanácsot. polgármestereket és 

állandóválasztmányt. A népakarat válasz- 

tottrainak békés alkotó munkáiát megza- 

varta a politikai tülekedés. A lorga-Arge- 

toianu-kormánynak utijában állott a pol- 

gárság hivatott fiaiból alakult tanács. 
ezért azt a törvény lábbaltiprásával fel- 
oszlatta s a népakarattól és bizalmától tá- 

vol álló ideiglenes tanácsot ültetett a város 

nyakára. A nemezti parasztpárt uralomra 

jutása módot keresett és talált ennek a 

sulvos sérelemnek orvoslására és tör- 

vénvhozási intézkedéssel visszahelyezte 

jogaiba Brassó törvényhatósági város ta- 

nácsát, melyet a város román, magyar és 

szász polgárai egyező akarattal állitottak 

a város kormányzatának élére. 
jogaiba visszahelvezett régi tanács 

reinstallációia szombaton délután 4 óra- 

kor zailott le a régi tanácsház üléstermé- 

Den. A nevezetes aktuson a magvar taná- 

csosok közül ijelen voltak: Dánér Lajos, 

Debreczy Géza dr. Harmath Zoltán dr. 

Hettmann Antal. Király Laios, Szabó Bé- 

ni. Szegő Árpád. Szele Béla dr. és Zaka- 

riás Erzsébet. 

A gvülést Cuteanu György vármegyei 

prefektus nvitotta meg, meleg szavakkal 
emlékezvén meg a tanács multbeli mun- 

kájáról. elitélve a törvénytelenséget, 
mely meggátolta üdvös munkáijának foly 

tatását és hálát mondva a törvénvyhozás- 
nak melv orvosolta a várossal szemben 
elkövetett sulvos sérelmet. Beszédének el 
hangzása után Hodernau Mihálv gör. 

kath. főesperes foglalta el az elnöki szé- 

ket. mint korelnök. A közgyülés a tanács 

összes tagiait egvyhangulag validálta. mi- 

nek megtörténte után az uionnan kineve- 

zett hivatalbóli tagok letették az esküt. 
Ézután a választást eitette meg a tanács, 

Névezerinti titkos szavazással. de a legtel- 

jesebb egvyhangusággal megválasztattak: 
polgármesterré Voicu Cornél dr., helvet- 

les polgármesterré Polony Arthur ér. az 
állandó választmány tagiaivá: dr. Bredi- 

ceanu Tiberiu. Debreczy Béla dr. dr. Ca- 
Eman Miklós és Szele Béla dr. Az állan- 

dóválasztmány póttagiaivá Ziske Viktor 

és Örghidan Radu. Az igazoló bizottság 

lagiaivá dr. Brediceanu Tiberiu. Garoiu 
lános dr.. Nagy Béla. Tellmann Viktor 
és Zerbes Mihály. 

A valóságos ünnepi hangulatban és a 
város három nemzetiségénk legteliesebb 

összhangia mellett lezailott közgvülést 
Hedernau korelnök beszéde rekesztette 

.. 

Müvésznő, imádom! 

A boudoirban kékes félhomálgy, Odakünn 

holdfényes éjszaka. A müvésznő éppen 

petkőzni kezd. 

a bárótó 

MUűVESZNŐ (kedélyesen): FParancsol 
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KRAFFT a HERBERTH Kapható: 
DROGÉRIÁBAN. BRASSÓ. 

Szereplők: . 

A müűüvésznő ÁAz álarcos A rendőr 

Szin: A művésznő bimbóutcai lakása. 

ALARCOS (betoppan): lóestét. 
MUVÉSZNŐ (rémülten): Mit akar? 

ALARCOS: Az ékszereit kérem. 

MÜVÉESZNŐ (remegve): Semmim sines. 

ÁAÁLARCOS: Engedje meg, hogy kellő 

tisztelettel kétségbe vonjam állitását. Ön 

ezelőtt egy héttel brilliáns kolliért kapott 

MÜVÉSZNŐ: Ott van a kazettámban, 

az éjjeliszekrényen. 
ALARCOS (kutat a kazettában). 
MÜVÉSZNŐ (pár lépést tesz a szönye- 

en, amely alatt egy ujfajta betörőjelző- 

észülék van elhelyezpe. sak rá kell lép- 

ni a szönyegen jelzett pontra és a köpet- 

kező percben a rendőrség már utban 

pan.) 
ÁLARCOS (a müvésznőre kiált): Ke- 

zeket föll 
MUVESZNŐ (mosolyogpa emeli fel a 

kezét, miközben a betörőjelzőkészülékre 

lép. Magában): Ostoba! Ahelyett, hogy 

azt mondta volna, hogy lábakat ftöl! Most 

még néhány perc és itt a rendőrr 

ÁrARCOS (a kolliért zsebrevágja): 
Köszön öm. / 

MÜVÉSZNŐ ((attól fél, hogy a betörő 

elmegy, még mielőtt a rendőr megérkez- 

iszeszedi tehát minden erejét, hogy 

kedvességépel késleltesse hipatlan ven- 

dége tápozását): Foglaljon helyet. 
ALARCOS nagyot néz): Tessék? 

likőrt? 
ALARCOS: Hogyan? Hát ön tudja, 

h ki vagyok? 
bveszN6 (nevet): Persze, hogy tu- 

om. 
ÁLARCOS: ÜUzgy látszik, ü vetlenül 

csináltam! (Leveszi álarcát.) Bocsásson 

meg, müvésznő, hogy ilyen otromba csel- 

hez folyamodtam, csak azért, hogy ne- 

hány percre az ön közelségében lehessek 

és hogy alkalmam legyen végre bemu- 

tatkozni önnek. (Meghajol) Koltaváry 

Elemér vagyok, földbirtokos. Rei vá- 

gyam volt megismerkedni önnel, de a bá- 

ró minden percét lefoglalta, Kéunytelen 

voltam tehát ezt a trükköt kieszelni. Ha 

izléstelen voltam, bocsásson meg. (Le- 

térdel) Müvésznő, imádom! 
MÜVÉSZNŐ (gunyosan): Zsebében a 

brilliáns nyakékemmel vall szerelmet 

kedves Koltaváry? 
KOLTAVÁRY (átadja a kolliért): Tes- 

sék! Ezt a nyakéket én akartam megven- 

ni önnek. Égyütt alkudtunk rá az éksze- 

résznél. Félévig volt a kirakatban. Min- 

den nap arra mentem, gyönyörködtem a 

nyakláncban, sóhajtottam és magára gon- 

doltam. ; A 

MÜVESZNŐ f(elteszi a kolliért): Hát, 

barátom, ezt csakugyan ostobán csinál- 

ta. A betörő jelzőkészüléket már mükö- 

désbe hoztam. Viselje a következménye- 

ket. 
"RENDŐR (benyit): Kezét csókolom, hol 

a betörő? 
KOLTAVÁARY: Tévedés történt, bará- 

tom. 
MuvESZNő: Igen, biztos ur. Véletlenül 
ráléptem a készülékre. Máskor jobban vi- 

gyázok... 
RENDŐR: Bocsánat. (Szalutál és el.) 

MÜVÉSZNőŐ (neovet): Ezt könnyen meg 

uszta. 
KOLTAVÁAÁRI: Tedig joggal elvihetett 

volna. Csakugyan rabolni akartam. Igen, 

el akartam rabolni a szivét. 
(F ügsőny. ) 

Másnap aztán a lapokban a következő 

ujsághir jelent megi 

akMERŐ RADLAS A RóZSADOM. 
BÓN. Szakszofon Terka táncmüvésznő 

lakásán tegnap éjjel egy betörő ellopta 

a többezer pengő értékü briliáns kolliért 

amelyet aztán később a müvésznő kö 

nyörgésére udvariasan visszaadott. Mi- 

után a visszaadott nyaklánc tökéletes má- 
solata volt az eredeti kolliérnek, a mű 

vésznő a csalást csak másnap vette ésZ 

re. Az ismeretlen tettes ellen az eljő 

rás megindult. DYMI. 



ért, 

Mussolini miniszterségé- 
nek tiz éves jubileumát 

Magyaroeszág is ünnepli 
Budanpest, október 10 

Budapest lakossága körében akció in- 
dult meg. - Mussolini. a köze- 
li napokban ünnepli kormányelnökségé- 
nek tizéves iubileumát, Ebből az alka- 
lomból emlék lapokat készitettek. me- 
lvekre már eddig is 2 milliós aláirás ér- 
kezett. Az emléklapokat 100 diszkötésbe 
kötött albumban 30 tagu delegáció viszi 
Rómába. hogy ott a jubiláló elnöknek 
átadiák. 

. 

A „potyautast" csakak or 
engedi a CFR szabadon, 
ha arcképes 1gazolvány- 
nyal bizonyitja személy- 

azonosságát 

Bukarest. oltóber 10. 

A CFR vezérigazgatósága interveniált 
a pénzügvminiszteriumban, hogy inkasz- 
száliák be azokat az összegeket. amelvek- 
kel a iegy nélkül utazó utasokat meg- 
büntették volt. 

rre válaszolva a pénzügyminiszterium 
kiielentette. hogy ez szinte a lehetetlen- 
séggel határos. amennvyiben az 
utasokkal felvett iegzvzőkönvyvek rendsze- 
rint hiánvosak. vagy téves cimek van- 
nak benne megadva. ugv. hogy a kivetett 
pénzbirságot nincs ahonnan inkasszál- 
iják. 
Hogy a iövőben a potvautasok. vagy a 

visszaélő utasok ne adhassanak be téves 
cimet, igazoló irásaikat is be kell mutas- 
sák a iegvzőkönvv fevételekor. Ha az 
utasnak nincs igazoló irása, abban az 
esetben ugy tekintik. mint a razzia al- 
kalmával letartóztatott. igazolvány nél- 
küli egvéneket és igy ennek megfelelően 
bánnak velük. 

Réletidő 
Középolaszországban 

Róma., okóber t0. 

Az éiszaka folyamán borzalmas erejü 
vihar seperte végig Ancona városát, ame 
lvyet a hainali órákban szinte teljesen el- 
boritott a viz. A viharral egvetemben a 
tenger hullámai is elboritották a vá- 
rost. amelvnek külvárosát árvizveszede- 
lem fenyegette. Az emberek bárkákon 
menekültek a veszélveztetett városrész- 

Ugvancsak itéletidő volt Posatorában is, 
ahol a házak tetejét sorban leszedte a 
hatalmas szél. A viharpusztitotta vidé- 
ken a telefonhuzalok mind elromlottak. 

Temesvár unja már 
a tanácsban a sok 
ügyvédet!t 

Iparost és kereskedőt akarnak 
vezetőkül 

Temesvár, október 10 

Tegnap délelőtt tartotta meg szokásos 
évi közgyülését Kovács István elnökleté- 
vel a temesvári kisiparosok szindikátusa. 
z ülés tárgysorozatának főpontia a 

tisztuiitás volt. amelynek során ismét a 
régi vezetőséget választották meg. A gvu- 
és befeieztével az összegvült kisiparosok. 
tekintettel a közelgő tanácsalakulásra, an- 
nak eshetőségeiről tárgyaltak. Ennek folv 
tán élesen kikeltek az ellen, hogy a város 
akosságát a tanácsban, ugyszólván kizá- 
rólag csak ügyvédek képviselik. Ezek 
az ügyvédek szabiák aztán meg, hogy az 
iparosság és a kereskedők mennyit fizes- 
senek és ugvancsak nekik tulajdonitható, 
ogy a munkanélküli segélvakció támo- 

gatása alól. minden nagvyijövedelmü te- 
mesvári ur kivonhatta magát. s mindent 
az iparosok és kereskedők nyakába zudi- 
tottak. Kovács kocsigváros iavaslatára a 
gvülés résztvevői kimondották. hogv az 
Iparosság a többi produktiv réteggel egye- 
sülve megfelelő képviseletet követelien a 
városi választásokon. 

Marosvásárhelyen 
emelték a liszt árát 

Marosvásárhely, október 10. 

A marosvásárhelyi pékek és liszikeres- 
kedők megjelentek szombat délelőtt dr. 
antea János polgármesternél, akitől a 
gabona magas árára hivatkozva a liszt 
árának a maximálását kérték. A városi 
tanács még a délelőtt folyamán gyülést 
tartott s 1-1 lejjel emelte a fehér, ille- 
őleg a barna liszt árát. 

ÖKTöBER 12. 

ilven 

senkinek sem lehet. 

A romhányi emlékmü leleplezésénél a magyar 
hangoztatták 

Budapest, október 10. 
Vasárnap délelőtt avatták föl Rom- 

hány község határában II. Rákóczi Fe- 
renc és Károlyi Sándor tábornagy veze- 
tése alatt 1710-ben a romhányi csatában 
küzdött kurucok, lengyelek és svédek 
emlékére emelt szobormüvet. Az emlék- 
mü romhányi terméskőből készült, csu- 
csán bronzból öntött turulmadár áll ki- 
terjesztett szárnyakkal. Az emlékmüvet 
Rákóczi és Károlyi bronzreliefjei, vala- 
mint a lengyel és svéd cimer disziti. 

felavató ünnepélyen többezer ember 
vett részt, köztük Gömbös Gyula minisz- 
terelnök, Keresztes-Fischer belügyminisz- 
ter, valamint számos más előkelőség. 
Az ünnepély tábori misével kezdődött, 

majd az emlékmünél Soldos főispán üd- 
vözölte a miniszterelnököt, aki az üdvöz- 
lésre a következőkben válaszolt: 
- A mai napot nem akarom arra föl- 

használni, hogy politikát hirdessek. A 
romhányi csata napját akarom méltatni, 
a magam szemszögéből. Abban az időben 
is hiányzott a magyar egység, kurucok és 
labancok állottak egymással szemben két 
politikai világnézetet hirdetve. Ma elmult 
az ideje annek hogy a kurucok és laban- 
cok nézőpontjából kiindulva, válaszfala- 
kat emeljünk magyarok közé. 
A független Magyarországnak csak egy 
ie ven lehet a helye, a független Ma- 
gyarországnak egy a kötelessége: ki- 
müvelni azt a nemzeti önállóság je- 

gvyében. 
- Ne legyen se kuruc, se labanc, ha- 

nem legyen minden magyar testvér, aki 
összefog, megérti az idők szavát és velem 
együtt imádkozik a magyar sorsért. 

eszéde további során Gömbös minisz- 
terelnök kijelentette, hogy a magyar 
nemzetnek meg kell becsülnie független- 
ségét, egészen más életet kell élnie, mint 
eddig. Magyarországnak keleteurópai po- 
litikát kelf esmálni A magyar kuriának 
át kell vennie patriarchális hivatását, 
meg kell fognia a kérges munkáskezet a 
uria tulajdonosának és az ősi magyar 

hagyomány istápolójának, hogy figyel- 
meztessen mindenkit, hogy a magyar ur 
és a magyar kisgazda frontját áttörni 

miniszterelnök beszédét hosszantartó, 
lelkes éljenzés követte, majd a Magyar 
Hiszekegyet énekelték el. Soldos főispán 
ünnepi beszéde után Zsitvay Leó, az Or- 
szágos Rákóczi-Szövetség védnökc mon- 

egység szükségességét 

.... 

dott emlékbeszédet, méltatván a romhá- 
nyi csapat jelentőségét. II. Rákóczi Fe- 
renc jelentette a széttagoltságra itélt nem- 
zet számára a nemzeti egység megvalósu- 
lását. A nemzet összeforrasztása Rákóczi 
halhatatlanságának titka. 

A csikmeguci 

t os, e z 

" 
z 

. 
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- mmomdáia Gömnbös Guyula 
Zsitvay emlékbeszéde után a koszoru- 

kat helyezték el az emlékmü talapzatára, 
mire a levente- és cserkészszázadok, va- 
lamint a népviseletben fölvonult küldött- 
ségek elvonulásával az ünnepség véget 
ért. 

magar párt 
méltatlansági kiiosást támasztott cúyes 

tanácstasok ellen 
Csikszereda, október 10. 

Ma hivta össze a vármegyei prcfektus 
Csikszereda, valamint Csikvármegyc vá- 
lasztott tanácsát, amelyett annakidején a 
] orga-kormány feloszlatott. Ezzel kapcso- 
latosan a magyar párt csikmegyei tagoza- 
tának elnöki tanácsa ülést tartott, ame- 
lyen egyhangulag elhatározták, hogy 

azmmokn 

mindazok, akik az elmult választások al- 
kalmával jelöltséget, vagy bármilyen bi- 
zalmi állást vállaltak más listákon, - a 
központi bizottság ismeretes határozata 
alapján - vissza kell vonuljanak azok- 
tól a tisztségektől, amelyeket az 1929-es 
választások alkalmával a párt listáján 
nyertek. Az ezirányu felszólitó leveleket 
a párt már szét is küldte. 

Bonyolódik a 35 ezer dolláros 
valutacsempészés ügye 

Bauer Mária uvjabb szenzációs vallomása 

Budapest, október 10 

Megirta a B. L. hogy a budapesti 
rendőrség. Nagy Pál és Szekulesz alibi 
bizonvitásának ellenére is. a legerélve- 
sebben folvtatia a nyomozást az eltünt 
35 ezer dollár ügvében. 
Bauer Mária kihallgatása során most 

uiabb szenzációs részletek kerültek nap- 
világra. A leány vallomása közben. ami- 
kor egy bizonyos pontra nézve adott 
felvilágositásokat. véletlenül elmondot- 
ta. hogy amikor Zürichbe megérke- 

zett és elment Rockensteinhoz. ott Ro- 
ckenstein Laiosné társaságában találta 
az egyik budapesti uriasszonyt. aki- 
nek fia is kompromittálva van a valu- 
tacsempészés és lopás ügvében. Mikor 
ő a szobába lépett, megkérték. hogyv 
pár pillanatra menijen ki. mert bizal- 
mas beszélnivalójuk lenne. 
Bauer Mária csak most ébredt rá, 
ogy ennek összefüggésben kell lennie 

az egész dologgal. A rendőrség most eb- 

ből a vallomásából arra következtet. 
hogy az a bizonvos 35 ezer dollár. már 
akkor sem volt a bőröndben, amikor azt 
Bauer Máriának átadták. hanem azt az 
illető budapesti uriasszony. akinek fia 
ielenleg is letartóztatásban van. éppen 
ebből az ügvből kifolvólas csempészte 
ki és Rockenstein csak pumpolni akar 
az egész mesével. 
Bauer Máriát egyébként Bécsbe szálli- 

tották. hogy ott Szekulesszel szembesit- 
sék, majd Kolozsvárra viszik ugvan- 
csak szembesités céliából Nagy Pállal 

budapesti rendőrség most minder 
igvekezettel azon dolgozik. hogzv Baue1 
Mária vallomása nyomán. megállapitsák 
hogy mi volt a szerepe az érdekelt fiatal. 
ember édesanviának a valutacsempészés 
ügvében. 

5. OLDAL 



kincse lett. 
Ujabb angol győzelem után 

Az „ÉGI TITÁNOK" (Welkenstür- 

mer) cimü grandiózus filmben. amely
 

röviden müusorra kerül a 5 

rum mozgóban. nem kevesebb. mint 

180 repülősén 
filmmen 

brassói Fó- 

Abdullahi kalifa palotájába, már 

győztes pezér járja be a helyet, ahol 

hosszu éven át élt rabszolgasorban. 

sortüze alatt esik el. 
Ettől az időtől kezdve Szlatin 

bornok lesz. 
De jön az 1914. Választania 

1 Ekkor kezdte el nagy munkáját, amely- 

nek az pbolt a cime: „Tüzzel, vassal a Szu- 

dánban". Rendkivüli hatást ováltott ki a 

munka, az ifjusági irodalom felejthetetlen 

bevonul 
mint 

tiz 

menekülő kalifa az angol gépfegyverek 

pasa 

élete harcok nélkül folyik tovább. Egyre- 

másra kapja a kitűntetéseket, angol tá- 

kell, hogy 

retnék megtartani maguknak, de amikor 

Szlatin ragaszkodik e határozásához, 
az 

angolok hazaengedik, sőt külön
 hadihajó- 

Eiséretet adnak neki tiszteletadásuk je- 

léül. Egyetlen kikötésük pan: hogy 
Szla- 

tin nem harcol az angolok ellen. Bé
csben 

a hadifogolytáborok parancsnoka lesz, a 

mit nagy megértéssel tölt be, hiszen bárki
 

másnál jobban tudta, hogy mit kell a 

foglyokért tennie. 
A világháboru befejezése után részíves

z 

az oszírák békedelegáció munkájában. 

Szlatin kedvenc tartózkodási helye, Me
- 

rán, olasz kézre kerül, ő maga is olasz 

állampolgár lesz. Élete utolsó épeit pissza- 

ponulma töltötte, bélyeggyüjtéssel foglal
- 

tak Brailában. A két családos és törőd
ött em- 

- MEGÖLTE A CIPOTAKARTTÓ A KON- 
KURRENSET. Brailából jelentik: Chirita

 Pet- 

re és Bibicu Nae, mindketten cipőpucol
ók vol- 

bernek egymás mellett volt a cipőtisztitó lá- 

dikája, ami miatt állandó bajok voltak. 
Szün- 

telenül féltékenykedtek egymásra, veszekedt
ek 

a kliensek miait. Chirita Petre végre elhatá- 

rozta, hogy ennek az áldatlan harcnak vége
t 

vet és megöli a szomszédját, hogy ne kelljen 

vele a kenyerét megosztania. Az elmu
lt nap 

estéjén, amikor befejezték a munkájukat, Chi-
 

rita utánalopózott Bibicu Naenak, akit az 

egyik sötét külvárosi utcán megtámadott. Kést 

rántott elő és négyszer ugy a mellébe dőlte 

a szerencsétlen társának, hogy az ott a hel
y- 

180 repülőgép. egvy Zeppelin a egy óri- 

ási repülőgép-anyahajó szerepel." 

Az amerikai kormány a Metro film- 

gyárak a felvételek tartamára az 

egész légitlottáiát rendelkezésére bo- 

! csátotta. 

kozott az egykori arab harcok félelmetes 
megmarad-e abban az angol egyenruhá- tőse. 
ban, amelynek annyi dicsőséget szerzett 

és amellyel annyira összeforrt, Végül is Nemrég gyomorbaj támadta meg. 
Orvesi körökből. Med. Univ. dr. Al- 

ugy dönt, hogy haza megy Bécsbe. Az mely egyik bécsi szanatóriumban most fred Gust, fog-. száj- és állkapocs-speciá- 

angolok rendkivbül figyelmesek hozzá, sze- I éves korában megölte. lista (fogpótlás) szabadságáról visszatért 

ssssz zzs z zzzz zeooscso 
és endeleseit uira megkezdte. Ui pácien- 

.. . 
saket fogad: hétlőn, szerdán lés pénteken 

Rokkant-evülés Székelyudvarhelyen 

szinen kiszenvedett. A tett elkövetése után el- 

menekült. 
a 

753 

9-12-ig és 3-5-ig. Központi Hiteliroda 

Róm. kath.: Miksa pk..- Október 
és .B. Z. tazia. Kapu-utca 2 szám. I. 

Paatestáns: Miksa, - Izr.: e ét emberi test- emel eGVERTE A DETEKTIVET. Temes- 

1 2 30693, Tisri i2. Napkelte: al FonccSa zuzo 
s várról jelentik: Ratevoiu Demeter temesvári 

6.t4. Napnyugtae 17.19. 
villanytelepi tisztviselő tegnap éjszaka ittas 

állapotban parázs botrányt rendezett az éz yik 

gyárvárosi korcsmában. A botrányt provokáló 

részeg embert, az ugyancsak boros hangulat- 

ban levő Badescu Gheorghe detektiv meg 

akarta fékezni Összeverekedtek, majd a ve- 

rekedés hevében Ratevoiu öklével könnyebb
en 

megsebesitette orrán és jobbkarján a detekti- 

vet. Badescut kórházba szállitották, mig Ra- 

tevoiu ellen megindult az eljárás. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, a 

kik szeretett feleségem és testvérünk. 

Fehér lánosné. született Török Róza te- 

metésén résztvettek. vazv bármilv mó- 

don részvétüket nvilvánitották. köszö- 

netét felezi ki a gyászoló család. 
„Keklámélet" leguijabb számába 

Németh Andor. dr. Barinkav Eerenc. 

Rosner Károlv. L. K. és mások irtak ni- 

vós és értékes cikkeket. A lanp kirakat- 

rovata őszi programmot ad és néhány ki- 

váló textilkirakat-tervet mutat be. Né- 

hány őszinte reklámkritika,. számos más 

értékes cikk. bel- és külföldi hirrovat, 

könvv és lapszemle van még az ui szám- 

ban. amelvet Balogh Sándor szerkeszt. Az 

mek legalább a mindennapi száraz 

kenyeret biztositsák" 
dezik a hadirokkant tisztek. legények, 

özvegyek és árvák nyugdijait az egesz 

ország területén. Szadán Nöse, Sziatin 
pasa 

Hetvenöt éves korában halt sneg egy 

bécsi szanatóriumban kedden délelőtt 

Szlatin pasa, a hires osztrák származásu,
 

török hadvezér, Szudán meghóditója. 

Szlatin pasa a mult század végének le- 

gendás hőse volt, szervezője és oltalma- 

ója a szudáni feketéknek. 

Székelyudvarhely, ektőber 10. 
ltzelyudvarhelvi prelekturára Vir- 

ef Sargaru államtitkár, akit a kormány 

a rokkantügyek rendezésével bizott meg, 

! szombafra tokkantgyűlést kivott feybe 

A gyülésre varhelymegyén kivül nagy ey . 

számban vonultak fel Csik, Háromszék, tokon imészárszékre ey most le 

: A á a é , ; , . 

Marostorda. . Besss s belmegy ék 2uzott emberi testnek legalább a min- 

madirokkantjai is, lészegt iktor rek- dennapi száraz kenyeret biztosilsa. 
kant főhadnagy vezetése alatt. 

Részegh főhadnagy, aki már külföldi 

viszonylatban is nevet szerzett magának 

a rokkantak küzdelmei révén, mert egyi- 

ke volt azoknak, akik a mult évben a 

- Ha a társadalomnak volt lelke, - 

mondtia Részegh - felvirágozott pona- 

A gyülés többi szónokai is egyhangulag 

állást foglalnak a rokkantügyek egységes 

rendezése mellett és nyomatékosan hang- 

sulyozzák, hogy mindaddig, amig ez az 

ügy véglegesen és kedvező formában nem 

lesz elintézve, minden törvényes eszköz- 

zel ugy bel-, mint külföldön, küzdeni 

fognak kisemmizett jogaikért. 

(irgil Sárgaru megértő magatartást ta- 

nusitott a rokkantakkal szemben és meg- 

1 
1 

í 

A regényes származásu Slafin pasa 

bécsi szülők gyermeke volt, osztrák fiu, k gyermek x „ prágsi rokkant-k ilög elé 

aki katonai iskoláit Bécsben végez
te. Első prágsi rokkant.kongresszuson a 

pilág elé 

1 

! 

tárrák az erdélyi hadirokkantak tariha- 

tatlan helyzetét, lendületes beszédben 

mutatott rá arra az égbekiáltó igazságta- 

ianságra, amely Romániában már 14 év 

óta kisérti a háboru nyomorultjaitt Vá- 

meglepetést azzal szerezte hozzátartozói- 

nak, hogy 17 éves korában, amint az is- 

Kkolából kikerült, pakmerő keleti uta 

tett, behatolt a Szudánba, átkutatta a 

Nuba hegyet, riegismerkedett Emin pa- el zolta a rokkant tisztek, legények, hadisz- igérte, hogy a kormánnyal egyetértően évi előfizetési dii mindössze 530 lei. mely 

sával. vegyek és árvák keserves sorsát, majd a rendezni fogja az erdélyi hadirokkantak összegért 12 gazdag kiállitásu, tartalmas 

ha A 19. gyalogezredben 23 éves korában 

tartalékos hadnagy lett, résztvett 1878- 

ban a boszniai okkupációban, mikor is 

kézbesitették neki Gordon táborvoknak, 

számon „elül minden előfizotő ezy. köt 

A demonstrativ jellezü rokkant-felvo- Denzo lti áru könvyvet kap ajándékba. 

nulás meggyőzhette az államtitkárt arról, A lap kiadóhivatala: Budapest, V. Bál- 
hogy a 14 év óta huzódó égető rokkant- vány-utca 12. Komolv érdeklődőknek dii- 

kérdé 

Igatóság egetverő éljenzése és az öz- ügyét. 

vegyek és árvák sirása közepette üzeni 

a kormánynak, hogy addig a manköok és 

csonka karok és összetört testrészek meg 

Szudán angol katonai parancsnokának nem állanak, amig e ségesen nem ren- st végre meg kell oldani. talan mutatványszámot küld. 

a meghivását. Amikor pége volt a bosz- nem áljanal azi zeg 
... ELŐFIZETOINK kisérjék figyelemmel a 

niai katonai benvatkozásnak, nyomban 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap za- 

FELMENTETTEK A BERLINI GYIL- vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 

KOSSÁGGAL VÁDOLT KOMMUNISTÁKAT. nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 

Berlinből jelentik: A berlini vésztörvényszék s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 

nagy érdeklődés mellett tárgyalta le a kilenc megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 

kommunista bünügyét, akik, a vád szerint, hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 

augusztus 29-én Charlottenburgban a Röntgen. .
.mzm 

utcán agyonlőttek egy nemzeti-szoicalistát és N bá .. k 

két másikat sulyosan megsebesitettek. A biró- agysza su ünnepség kereté- 
ben ülték meg dr. Hirsch Mugó 

ság felmentette a kommunistákat, mert a nyo- 

mozás megállapitotta, hogy a halált az 
áldo- 25 éves orvosi mükö désének

 

évlordulóját zatul esett náci saját elvtársainak eltévedt go
- 

Csikszereda, október 10. lyói okozták. 
Kérjük, kóstoli kedden hely- : . a 

érjük, kóstolion meg kedden hely- Vasárnap ünnepelte Csikvármegye or- 
vosi kara és a társadalom minden rétege beli fióküzletünkben egy csésze kitünő 

dr. Hirsch Hugó, az erdélyszerte hires Meinl Maltin Kakao-t. Meinl Gvyula, 

Brassó. Kolostor-utca 9, volt 11. sebészorvos orvosi müködésének n 1 : ének negyed- 

GOROGORSZÁG FÖLDLÖKÉSEKTŐL százados jubileumát. Ez klormnal z 

RETTEG. Athénből jelentik: Az athéni geoló- állami és megyei hivatalok, intézmények, 

ügyvédi kamara, egyházak, iskolaák, vala- gusok megállapitása és jóslása szerint Gö
rög- 

mint az egész megye területén létező in- országot néhány nap mulva ismét erős föld- 

tézmények küldöttséggel tisztelegiek a ingás rázza meg. Calcidica félszigetet ves
zé- 

lyezteti leginkább a földrengés. A lakók már jubiláns előtt. Csikszereda városa utcát 
nevezett el Hirsch Hugó dr. nevéről. A most páni félelemmel menekülnek az ujabb 

pusztulás elől. ; megye minden társadalmi rétege osztat- 
jan örömét nyilvánitotta a nagy ember- 

FÖLDRENGÉS SAMARKAND VIDÉ- - 

KEN. Varsóból jelentik: Az orosz Tass távira
ti 

iroda jelentése szerint Samarkand Taeckent vi- 

dékén erős földlökéseket észleltek. Több ház 

omlott össze, rengeteg épület megrongálódott
. 

Emberéletben nem esett kár. 

eleget tett Gordon meghiovásának, utra- 

kelt és a khedive szolgálatába állott. 

Ekkor kezdődött tuladonképpen Szla- 

tin kalandos pályája. hedive és a 

máhdi harcainak kellős közepébe került, 

pédelmezte az egyiptomi és az angol ural- 

mat, a mahdinak Mohammed 4Alinek 

seregeibel s felkelésépel szemben. Szla- 

tin derekasan küzdött, Darfurt ötépen át 

kézben tartotta, közben maga is résztvett 

az ütközetekben és két alkalommal meg 

is sebesült. De végül is kénytelen polt ki- 

békülni a mahdioal, felveszi az Abdel 

Kader nevet, tarka dervis ingben jár 
és 

kénytelen megcsókolni Abdullahinak, a 

mandi első kalifájának fekete kezét. Am 

bizalmatlan vele szemben, pégül is rab- 

szolgaságba vetik s Szlatin az egyik Nilus
 

parti táborban szenped megöiüincseloe. 

Hónapokig tartották ebben a táborban 

láncraverve és félholtra éheztetve. 

Egy nap lármázó arabok rohantak a 

átor felé, amelyben Slatint fogoatartot- 

ták. Joggal hihette, hogy fejéért jönnek 

és hogy pár perc muloa már nem is él. 

- Letépte sebéről az öngyilkos a kö- 

tést. hozy meghaljon. Kisenevből ielen- 

tik: lakabereko Tataiana urileány a vo- 

nat elé vetette magát. amelvnek mozdo- 

nya mind a két lábát tőből lemetszette. 

ÁAz óriási vérveszteségtől és fáidalomtól 

eszméletlenül fekvő leányt beszállitot- 

ták a kórházba. ahol a leggondosabb ápo- 

lás alá vették. Az öngyilkos. amikor ma- 

Zához tért. és látta, hogvan fáradoznak 

azon. hozv életben maradion. olvan düh- 

be zurult. hogy sikoltozni kezdett és le- 

tépte sebéről a kötést. Szidta a végzetet. 

az embereket. hozv még meghalni sem 

hagviák nyugodtan az életuntakat. Né- 

hány órai borzalmas kin után végre meg- 

szünt élni. 

VIZREBOCSÁTJÁK A VILAÁG 

LEGNAGYOBB ÓCEÁNJÁRÓJÁI. Pá- MEGVERTE A RÉSZEG HÁZMESTER A 

De nem ez történt. Az egyik arab 
péres risból jelentik: . * 

/ TER 1 öröm i . 

en i7 A ; c1sbol Je entik: Franciaországban meg- HAZIGAZDÁJÁT. Nagyváradról jelentik: Vé- barát előtt, aki nemcsak mint orvos, ha- 

csomagot hajitoft eléje a földre. A pér- épitették a világ legnagyobb óceánjáró res verekedés szinhelye volt tegnap a nagy- nem mint ember is állandóan ott volt, 

től ázott takaróból Gordon tábornok feje 

gurult elő. 

Tiz évig maradt Szlatin rabszolgasor- 

ban. Végül is a sipatagon keresztül 
meg- 

szökött és másodmagával és három tev
é- 

Del átvágta magát. Egy kiránduló 
társa- 

sággal találkozott össze, amely gőz
hajóra 

telte Slatint és röpvid idő mulva már az 

gőzösét, amelyet rövidesen vizrcbacsáta- 
nak. A hajót, emlékezésül a meggyilkolt 

elnökre, „Doumer elnök' névre kereszte- 

lik. 

3 Brassói orvosi hir. Dr. Kahána Ernő 
brassói belzvógvász és idegorvos, belgvó- 

gvászati tanulmányvutra Berlinbe utazott. 

váradi Ritoók Zsigmond-utca 12. számu háza
. 

Máté Pál háztulajdonos hangos sikoltozásra 

lett figyelmes. Utánanézett, hogy a siko
lyok 

honnan jönnek és észrevette, hogy Kalmár 
Im- 

re házmester ittas állapotban kegyetlenül 
ve- 

ri a feleségét. Lement a házmester lakásába
 és 

meg akarta akadályozni a megvadult em
bert 

a verekedésben, az azonban erre nekitá
madt 

Az ünnepsé- ahol segitségre volt szükség, 
ásán folyt le, et, amely az ünnepelt la 

özel 300 teritékes diszebéd követte, me- 
ilirsch lyen a felszólalók méltatták dr. 

Hugó igazán emberies müködését. 
. 

egyiptomi seregek ezredesi ruhájában je- 
- HATVANKÉTEZER LEJ ELSIKKASZ-.e

 ' : .... 

ban állomásozó angol egyiptomi sere- TET. Lupényból jelentik: Radu G. póstatis
zt- ulájdonost. 

MEGSEBESÜLT A VILAG LEG- 

ERŐSÉBB EMBEÉRE. Rómából jelentik: 

A közönség emlékszik még Macistére, a 

legerősebb emberre', aki régebben a leg- 

hiresebb filmszinészek egyike volt. Ma- 

ciste tegnap Róma felé autózott, miköz- 

ben egy vasuti sorompónál a vonat elgá- 

zolta kocsiját. Maciste - polgári nevén 

Bartolomeo Pagane - életveszélyesen 

megsebesült. 

leti a neve Szlatin 

Mindazoknak, 

kik magukat 

gyengéknek 

éskimerültek- 

nek érzik a 

BIOGLOBIN 
uj éleferőf ad 

Vérképző, izomerősitő, idegerősitő, ét- 
vágugerjesztő és élénkitő szer. 

Kapható a gyóguszertárakban, vagy a 
készitőnél: 

FABRniUsS GUIDO 
„MEDVE" gyógyszertára 

Nagyuszeben-Sibiu 

Használjoncsakis Dr. Perl Ottó-iéle 
PERLOTT fogpasztát, 

BPERLOTT szájvize, 
PERLOTT logport és 

PERLOTT bonbonokat, 
; mert egyedül ezek tisztitják biochemiai uton fogait é

s a fogrom- 

lással szemben immunissá teszik. 

viselő 62.000 lejt sikkasztott el a póstahivatal 

pénzéből. A vizsgálat megindult. 

] 

Hasznos tudni 
idősebb egyéneknek, 

kik anyagcsere-nehézségekkel küzdenek, 

hoguy SCHMIDTHAUER természetes 

Igmaándi 
keserüvizének időnkénti használatával 

életüket évekkel meghosszabbithatják. 

gagtas mináca zx Kapható mindenütt! 

B. 4.OrpA., 
ötek 
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Meghkezdődött a Balkán-olimpia 
KRománia három második helyet ért el 

Athén, október 10. 
Vasárnap délután 5 órakor negyvenezer főnyi közönség előtt megnyilt a Balkán- 
olimpia. Ot nemzet: Románia, Buigária, 
Jugoszlávia, Görögeország és Törökor- 
szág legjobb atlétái és tenniszezői gyül- 
tek össze, hogy egymás közt eldöntsék a 

rangsort és hogy nemes versenyben fej- 
lődjenek, tanuljanak, közeledjenek. 

Zászlókkal az élen vonultak be a hires 
márványstadionba az atléták. A diszhe- 
lyen a kormány ült, elébe álltak, üdvö- 
zölték, majd letették az esküt, hogy be- 
csületesen, amatőrmódon fognak küzdeni. 
Majd megkezdődött a verseny, mely ter- 
mészetesen nagy görög fölénnyel folvt le. 
Az első nap eredményei a következők: 

100 m. sikfutás: 1. Franguidis görög 
l 

Bajnoksághan 
Brassó, október 10.. 

A Nemzeti Bajnoksá 
ja tizenkét csapatot állitott 
szembe. Meglepetés nem történt, a jobb 
csapatok, mint várni lehetett, minden vo- 
nalon győztek, sokszor igen nagy gól- 
aránnyal. Örvendetes a KAc csatársorá- 
nak impozáns gólképessége, ami meg- 
nyugtató a közelgő Ausztíria cileni mér- 
kőzésre. A Brasovia érdemtelenül szen- 
vedett vereséget. A ploesti Iricolor nem 
igezolta jó hirnevét, csak döntetlent 
ért el. 
NAC-Unirea-Tricolor 7.3 (2:0). A 

Nagyváradon lezajlott mérkőzés rdélv 
és a Regát két kiváló csapatát állitotta 
egymással szembe és sportkörök nagy ér- 
deklődéssel tekintettek a presztizskérdés- 
ből fontos mérkőzés kimenetele elé. A vá- 
radiak csatársora ezuttal ujra remekelt. 
Rodola három, Kocsis három, Rónay egy 

tegnapi forduló- 
egymással 

11.1 mp. 2. Pantilikas görög. 3. Semith 
török 
800 m. sikfutás. 1. Passi görög 2 perc 

02 mp. 2. Georgacopulos görög, 3. lutzan 
jugoszláv. 

ulydobás: 1. Kleut jugoszláv 13.37 m. 
2. Buciuc román 13.19 m. 3. Spahie ju- 
goszláv. 

10.000 m. sikfutás: 1. Nanos görög 34 
perc 25 mp. 2. Panaite román 34 perc 28 
masodperc 
4x400 m. staféta: 1. Görögország 3 

perc 55 mp. 2. Románia, 3. Jugoszlávia. 
Magasugrás: 1. Papanikolau görög 180 

em. 2. Hajdor török. 3. Panajoth román. 
A pontverseny állása az első nap után: 

1. Görögország 38 pont. 2. Románia 20 
pont. 3. Jugoszlávis f8 pont. 4. Törökor- 
szág 10 pont. 5. Bulgária 2 pont 

Gólzánoros győzelmek a Nemzeti 
Győzött a NAC, a Venus, a CFR, 

a Crisana és TMTE 
gólt rugott. Sepi temesvári biró pártatlan, 
ró volt. A szép és élvezetes játékot nagy 
közönség nézte végig. 
iénus-AMTE 6.3 (2:2). Románia baj- 

mnokcsapata változaátos élők után meg- 
érdemelten győzött. Különösen a hires 
Válcov-trió volt formában. A IV.-ik Váal- 
cov három, a II.-ik egy, a III.1k egy és 
Motoroi egy gólt lőtt, az aradiak góljait 
Schröffer, Nagy és Magold lőtték. Biró 
Morar volt. 
CFR-Gloria-CER 3:1 (1:1). A fővárosi 

vasutascsapat várt győzelme nem ma- 
radt el. 
Romania-Tricolor 1:1 (1:0). A Crisa- 

na multkori vereségén okulva, a Romania 
a ploesti csapattal szemben teljes erőbe- 
dobással játszott és döntetlent ért el. 
Crisana-Soimii 2:1 (2:0). A váradi csa- 

pat nehéz küzdelem után győzöott Szeben 
csapata ellen. 

Megnemérdemelt vereséget 
szenvedett a Brasovia 
Temesvár, október 10. 

A Nemzeti Bajnokság mérkőzései so- 
rán a Brasovia harmadszor állott ki pá- 
lyara és harmadszor 1s vercesége! szenve- 
dett. S tegyük rögtön hozzá, ezuttal meg 
nem érdemelten. A temesváriak vitatható 
gollal és vitatható tizenegyessel érték el 
áyőzelmüket, amihez a biró segitette 
őket. 
1 MTE-Brasopia 3:2 (1:1). A Brasovia 

Bölöny I., Vogel, Kovács, Szederjessy he- 
lyén tartalékokkal állott icl. Kezdés után 
a temesvári csapat rögtön, a 20-ik má- 
sodpercben gólt ér el a kalösszekötő ré- 
vén, de ezután visszaesnek. A Brasovja 
veszélyesen támad és a 47.ik percben Ba- 
logh szép lövéssel egyeniit A második 
félidőben már az első letutásnál Szika 
védhetetlen erős lövéssel vezetéshez jut- 
tatja a Brasoviát, azonhan a biró ekker 
müködésbe lépett. A 30-ik percben egy 
közelről rárugott labd. miatt 1ii-est nél. melyet Moravetz értékesit. A harmadik 
góit ugyancsak Moravetz rugta. Felső- 

Brassó, október 10. 
Tegnap Brassóban három elsőosztályu baj- 

neki mérkőzést játszottak le. Mindhárom mér- 
őzés gyenge sportot nyujtott és a futballni- 
vó kétségtelenül mély hanyatlását mutatta. A 
csapatok játéka csapdozásban merül ki, szép 
akciót ritkán látni a brassói pályákon. Dur- 
aságot annál többet. 

. ACFR-loria 6:1 (2:1). Az Ivria az első fél- 
időben még tartotta magát, sőt egy pár ve- 
szélyes támadást is intézett Ströck kapuja el- 
en, a második félidőben azonban összerop- 
Pant, amiben nagy része van több sportsze- 
ütlen életmódot folytató játékosnak, akik 
nem valók csapatba. Az első gólt már a 6-ik 
pPercben rugja Nagy (Csomag) bombalövéssel, 
majd Székely szaporitja kettőre. Szép akció- 
pól Róth szerzi meg az Ivria gólját. A máso- 
ik félidőben a CFR nagy fölénybe került. 

Székely (2), Rusu és Török góljával emeli a 
Eyőzelem arányát. Hamar biró dolgát jól vé- 
kezte. A CFR-ből jók voltak Nagy, Székely, 
árton, az Ivriából Róth, Fried, Gidáli és Ho. 

z. 
l4R-Astra 4:1 (1:1). A két fiatal csapat 

mérkőzésének sorsát az döntötte el, hogy az 
csapatát a rutinos Berta vezette táma- 

asra, a védelemben pedig Szávai remekelt. 
Az Astra durvaságba hajló lelkesedése nem 

OKTÓBER 12. 

kapufáról kipattant labda volt és a biró 
megis megitélte, bár később belátta téve- 
dését, de ekkor nem változtathatta meg 
itéletét. 
A rossz pályán szép merkőzés folyt, 

a Brásovia volt a jobbik és a győzelmet 
megérdemelte volna. A mezőuy legjobbja 
Gönczy középfedezet volt, aki tartalék- 
ként szerepelt a 
és Balogh a csatársorban dolgoztak szé- 
en. Szikának is voltak jó lefutásai. Gel- 
er az első félidőben kitünő volt, később 
visszaesett. A fedezetsorban István jó 
volt, Nagy gyenge. A közvetlen védelem: 
Bányay, Zsigmond, Bölöny II. szmtén jók 
voltak. 
A temesváriak közül Moravetz kehtette 

a legnagyobb csalódást. A resicai Szilá- 
gyi Alajos biráskodásával még a temes- 
váriak sem voltak megelégedve. Fártos 
volt, a szabályokat rosszul alkalmazta. A 
IMTE egészen szokatlanul, a mérkőzés 
elejéig nem vett tudomást a Brasovia 
megérkezéséről. 

Brassóban a lavoritok győztek 
elég a technika és taktika ellensulyozására. 
Az első gólt az Astra éri el Stoia révén, majd 
Berta egyenlit. A második félidőben Nicules- 
cu saroklövése, Ciocan fejese és Berta jól he- 
lyezett labdája megy gólba tiz perc alatt. 
Thiéss biró sokat elnézett. 
BMTE-Victória 3:0 (1:0). Élénk iramu, 

gyors mérkőzés, durvaságokkal tarkitva. Az 
első félidőben a munkáscsapat állandó fölé- 
nye ellenére is csak egy gólt ért el, Ármánkó 
révén. A második félidőben feljön a Victória 
is, de eredményt nem ér el, sőt Jancsó és 
Schwager szaporitják a BMTE góljait. A 
győztes csapatból jók: Sod8, Bakó, Purdila, 
Bálint, a Victóriából Toók, Rijátz, Schulleri 
és a centerhalf. Makkay szükségbiró szigorubb 
is lehetett volna. 

ARAD: 
A labdarugóbajnokság másodosztályában a 

következő eredményeket érték el: Vulturul-- 
Banatul 2:0 (0:0). Titanus-Virtutea 2:1 (0:0). 
AMSE-Frontiera 2:0 (1:0). Ifjusági bájnok- 
ság: AAC-Hakoah 6:1 (3:1). AMTE-Juven- 
tus 2:1 (1:0). Transilvania-Gloria 1:0 (0:0). 
ATE-Unirea 3:2 (2:0). 

Kinizsi-Electrica 5:1 (3:0). Kadima-Bana- 
tul 2:1 (1:1). UDR-IIsa 5:1 (3:0). TAC-Ra- 

Brasoviában! Lakomcsik 

TERMÉSZETES FRANCIA ASVAÁNYVIZ 

VICHY CELESTIN 
Köszvény - Cukorbetegség - Értáuulás 

KIKÜSZÖBŐLI A HÚGYSAVAT 

s 

pid 2:0 (1:0). 
BUKAREST: 
Sportul Studentese-Juventus 4:3 (3:0). 
Macabi-Voivodul Mihai 4:0 (1:0). 

KOLOZSVÁR: 
KAC-Fellegvár 3:2 (0:1). KMSC-CFR 1:0 

(0:0). 

PRÁGA: 
Csehország-Jugoszlávia ?:1 (1:1). A feltörő 

jugoszláv futballsport nagy veresége meglepe- 
tés. A csehek összeszedték magukat és várat- 
lanul nagy gólarányu győzelmet értek el. 
BELGRÁD: 
BSK-III. ker. S. C. 2:1 (151). 

Segesvár: ; 

STV-Hargita 3:1 (2:0). Elsőosztályu 
bainoki. A segesvári csapat a nehéz tala- 
ijon is iobban boldogult. többet támadott 
és iobb csatársorával megérdemelten győ- 
zött. Góllövők: Langer III, Hain, Unbe- 
ruth, a Hargitából Kertész (11-es). Dánér 
Béla ió biró volt. 
Medgyes: 

Nitrometan-Adauilla 2:1 (1:0). Bajnoki 
A Vitrometan csak az utolsó percekben 

rugott góllal győzött a lelkes ellenfél fe- 

lett. 

A Bocskai vereséget szenvedett 
a Budai f1-től 

Budapest, október 10 
A magvar profiligában szombaton és 

vasárnap három bainoki mérkőzést iát- 
szottak. melvek közül a debreceni mér- 
kőzés hatalmas meglepetéssel végződött. 

ungária -Nemzeti 3:1 (1:0). A Hungá- 
ria végig fölényben volt. azonban a gólok 
csak az utolsó negvedőrában hulottak. - 
Kalmár szerzi az elsőt. Kolontár egyenlit. 
maid Cseh, Kalmár. Titkos és Cseh rug- 
iják a továbbiakat. ; 
Budai 11-Bocskai 2:0 (0:0). A Budaiak 

kitünő fedezetsoruknak köszönehtik a 
meglepetésszámba menő gvőzelmet. melv 
ellen a puha debreceni csatársor nem 

boldogult. 
Attila-Somogy 3:2 (2:1) A két utolsó 

helven álló csapat elkeseredett mérkőzé- 
séből a miskolciak kerültek ki győztesen. 
4 Bárány itton jó formában van. Buda- 
pestről ielentik: Az uszók és vizipólózók 
tiszteletére rendezett olimpiai ünnepesé- 
gen rendezett verseny szép eredménvek- 
kel végződött. Halasv 500 méteren 6 perc 
45.8 mp. idővel ui rekordot uszott. A 
100 méteres gyorsuszásban Báránv István 
58.4 mp idővel beállitotta a magvar és 
európai rekordot. A versenyt végignézte 
Horthv kormányzó. Hóman és Lázár mi- 
niszterek. 

ARTATLAN VAGYOK!... 
REGEÉENY 

Irta: FARKAS ALADÁR 5 

A lány már menni akat, de ma- 
ga nem engedi. A szemei csillogni kez- 
denek. Ráveti magát. A lány védekezik. 
Magából kiváltódik a brutális vadállat. 
Meggyalázza a leányt.. Fél a következ- 
ményektől és ezért - meggyilkolja 
- És mit csináltam a holttesttel? - 

! kérdeztem minden szavára vigyázva 
- A holttesttel? Intelligens bünözőnél 

nem okoz nagy gondot a holttest eltuate- 
tése. Minden attól függ, hogy van-e al- 
kalmas lakása. 

- Persze, - mondtam -, rendes lakás 
kell erre a célra,. ahol van egynéhány 
szoba, pince, padlás, konyha... Ezek a 
modern gázrezsős, villanyfőzős lakások, 
erre a célra nem alkalmasak. Például az 
én lakásom egészen alkalmatlan. Nemde? 

Petics rámnézett és a világ legterme- 
szetesebb hangján mondta: 
- A maga lakását már láttam... való- 

ban alkalmatlan. 

Ott ültem és a kezeim között tartottam 
Kroner Elza fényképét. Szegény, ugy 
nézett rám azzal két okos szemével, mint- 
ha most is élne. A fénykép ugyan nem 
adja vissza a szőke hajának szmét és 
barnára lesült arcát. 

- Undoritó a maguk mestersége, Pe- 
tics ur... Ha az ember arra gondol, hogy 
valakit hirtelen, egy gondolat hatása 
alatt meg kell ölni, ezt még meg tudom 
érteni. De ahogy maga egyenkint szedi 
elő az összes lehetőségeket. az egyenesen 
undoritó. A gyilkos: csak egyszer öolt. 
Talán egy másodperc százezredrésze alatt 
fogamzott meg benne a végzetes gondo- 
lat, de On lassan szedi össze a lehetősé- 
geket, felépit egy elméletet. Aztán vala- 
mi nem tetszik rajta, eldobja, utána uj 
hipotézist épit fel. de megint megakad 
valánuibe. veszi a harmadikat. Nem egy- 
szer, százszor gyilkol. És ezerszer kiél- 

... 

Megint kezembe vettem Kroner Elza 
fényképét, Mit adhat vissza abból a hüs 
előkelőségből, ami ebből a lányból ki- 
árad. Persze, ezen a képen most már 
örökké mosolyog ez a száj. A többi el- 
mosódik. Ez a szép. puha ivelésü száj 
volt már olyan is, hogy csak vékony vö- 
rös csik látszott belőle és a két szeme 
párhuzamosan messze elnézett... 

Még az a szerencse, hogy a laká- 
som nem alkalmas egy holttest eltünte- 
tésére. Maga még képes lett volna letar- 

tóztatni, ha nagyobb lakásom van, meg 
néhány szoba, padlás, pince?... 

- Bizonyiték nelkül senkit sem lehet 
letartóztatni - mondia Petics mogorván. 
- Ez az! - mondtam és akaratlanul is 

gunyos iz vegyült a hangomba. - Mi- 
lyen szép lenne a maguk mestersége, ha 
egyenesen odaállhatnánk a vizsgálóbiró 
elé: tisztelettel jelentem, a kávéházban 
megismerkedtem egy fiataremberrel, aki 
pompásan beilleszthető a teoriomba. Bi- 
zonyitékom ugyan még nincsen. de sze- 
reny nézetem szerint, ezt az embert le 
kell csukni, mert, ha hónapokig négy fal 
között tartjuk, akkor biztosan magára 
vállalja a gyilkosságot. Nem igaz? 
Hosszasan maga elé nézett. Aztán fel- 

állt. 

- Mennem kell.. 

- Igen, csak néhány bizonyiték hi- 
ányzik, de azt hiszem - és most az ő 
hangja is csipett - megigérte nekem, 
hogy segiteni fog a nyomozásban... 

Kezet nyujtottam neki és nyilt, ár- 
tatlan szemekkel az arcába néztem. 
- Ugy van... segitek.. szeretném, ha 

gyorsabban menne a dolog és, ha már tul 
lennék mindenen.. érti Betics ur? Én a 
nap minden órájában a legnagyobb 
örömmel állok a rendelkezésére.. Az iro- 
dában most ugy is kevés dolgom van és 
akármilyen terhes feladatot biz ram, a 
legnagyobb örömmel teszek eleget a fel- 
adatnak. És, ha csakugyan gyilkosság 
történt, én volnék a legboldogabb, ha a 
tettest sikerülne huszonnégy óra alatt 
leleplezni... 

- Huszonnégy óra? Kissé kevés, de - 
hosszasan rámnézett, szinte tetőtől-talpig 
végigmért szurós szemeivel és aztán jó- 
kedvüen folytatta, - biztositnhatom, hogy 
háromszor huszonnégy óra alatt, megbi- 
lincselt kezekkel szállitom a gyilkost az 
ügyészségi fogházba. 

Folvtatása következik. 

vuág- 
MÁRKAI! 

Egészsége 
érdekében 
óvakodjék 
silány- 
utánzatoktó 

B. L. 7. OLDAL 
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. Ősziültetéshez 
Nagy készlet elsőosztálya gyümülesfák 

fabból 15090 drb. Jonathánj. 1an 
Sétányfák és különiele faiskolai cikkek olcsó 

árban kaphatók: 

PRTMARTA MUNICIPIULUI BRASOV EGE 
No. 14.920-1932. 

HIRDETMÉNY 
Tudomására hozatik a háztulajdonosoknak 

és vállalkozóknak, akik a városi vizvezeték- 

haz való csatlakozási munkálatokat akarnak 
A botfalui cukorgyár igazgatósága és tisztviselői kara 

mély fájdalommal tudatja, hogy 

BARTHA ÁRPÁD 
keresztül vinni, hogy a vizmérő elhelyezésére 

szánt aknát csakis a városi mérnöki hivatal 

által megállapitott terv szerint szabad keresz- 

tül vinni. Egy ilyen terv minden csatlakozási 

kérésre ki lesz szolgáltatva. 

Bővebbi felvilágositásokat a városi mérnöki 

hivatalban lehet beszerezni. 
Bresov, la 3. Octomvrie 1932. 

Comisia Interimará: 
Secretar General: 

Maxim m. p. 

Medias. - Telefon 104. 
A szálitás ektőberben kezüőzik. Árjagyzék ingyen. [ 

[Müszaki könyvekhen, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 
raktár a Brassói Lanpok Könyvosz- 
tályában. Kérje dijtalan árjegyzékeinket. 

é 

Presenidte: 

Dr. Garoiu m. p. rövid és sulyos szenvedés után elhunyt. 

Az elköltözöttben a vállalat fáradhatatlan, kötelesség- 

tudó, derék tisztviselőjét, kartársai pedig az igazszívü 

egyenes barátol és odaadó munkatársat gyászolják. 

folyó hó 9.én, 

Haszovbérleti hirdetés. 

Háromszékmegve Dálnok községében 
t néhai özv. Péter Zsigmondné hagyaté- 

Primária Municipiului Brasov 

No. 23.568-1932 

Ser-. Economic 

Comisia interimará 
Presedinte: 

Dr. Garoiu mp. 
l2eós Imre 4e Secretar General 

hagyatéki gondnok i Maxim mp. 
ö g ex 

* A ; 
két eépezi mintey 140 old szántó, A IRDETMÉNY ; 

aszáló és kertből álló gazdaság a kel- 3-ik hegvi vadászzászlóali értesité- 
i áyimi 

, . k 

ő biztositéket nyuitó, legtöbbet igérőnek se alapián ezennel közhirré tesszük. hogy Emlékét kegyelettel fogjuk Byiznt 

z 1933-ik gazdasági év tartamára ha- f. hó október hó 8. 10, 11 és 12-én a Pojá- 

zonbérbe adatik. nában (az Örendi domb mellett) éles 

Aiánlatok 1932 október hónap 20-ig. töltésekkel való lőzvakorlatok tartatnak. 

iz alulirt hagyatéki gondnokhoz adandók A nevezett napokon a veszélyeztetett E A ö ...... a 

be. területen való közlekedés tilos. ; 

Dálnok. olzóber 10. Brassó. 1932 október 8 ETÉ : 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Bragov (Brassó) 
Károlukirály-utca 56-58. szám. - Telefon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok : Déva, Str.! : Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Geza, igazgató). - M - 

vésérhely, upiata Regele Ferdimand (Főtér) 53. 
Benjámin Ároád es Bernain a k remes. s rassészörényvérmenyékre Némedy Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici 5 

elefon: 1711. 

Főmegbizelt a Regát részére: Dán Mózes, Bükarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 
MEGBEIZOTTAK. Aradi Kozma Hugó (Bulev. R i i ad: K . Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62]. - SBuka- 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - és : Vadász Bogdán (Str. Caragiale No. 5. - kölozsz a 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

................................................... 

Lan vállalok, választ „Bank 

em 

TUZIFA 
isztviselőnő' jeligére kérek! 

eladó Theisnél, Brassó-Bertalan, kiadóba. 

Preciz órakönyvelést és min- 
den irodai munkát legolcsób Vétel-eladás 

GÉPKÖZPONT, Brassó, Vár- 
utca 44., használt gépeket vesz 

Dénes Józset (Strada N. Curches 3, volt Vár-utcal. - Lu és elad 19368 

ár ágt - Lugos: Tóth Gyula - Nagyszeben : Sziget- 
: Forrás-utca 103 sz. z 

somiyói Helperin E elyu van ely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31. - Szilágy- 
és hasogatva 1öa0 kor. lei ll e ecseki th té ogadha 

K i perin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25. FIELSITHN Házhoz szállítva, darészett 520 ron jéle inthe ő egész nab 

zponti szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dá
n Mózes. NEMESVAKOLAT Miredek uteba eiva el ssó, Jorga. . 

ragább. ! 

MIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külfőldi hir- Allás! heres 
goloda készletes fertkkal késréggel szoleátank GARTMNER DEMEvYE náne R. PREISS 

zonuor [4 Tsa. R I UTÓBDAI Maniu-utca 44. és a tanácsház alatti - , ; 

m dohány-tözsde. ű ...1 

BRASSÓ Vasututca o2 Iemi Gyárosok, Imnor 
i egyeg ELADÓ azonnalra 220 drb. . 

KA-K A-VI beonke. anyajuh, Raczka-fajta, levá- tőrök figyelmébe! 
énysze- gásra is alkalmas, Mán Géza 1 

R.. fogó néme mészárosnál, Nyárádszereda. Erdély, Bánátban több év 
" bir. szaba 19538 óta mint utazó elsőranguan 

dalon a bevezetve, bármilyen szak- 

99 : füs mentes L , mában utazói állást keres 

Á földmivelésügyi és állami javak minisz- ségügyi igazgatóság kedvező kisérleteket tett tás. ne. akás zerény fix és. jutaákra 

tériuma mellé beosztott általános állategész- a Belgiumból most Romániába importált meter és fsa özzzzzzzzzz zsazmuommooosro 75/0-os utazási kedvez: 

.. . utódati KIADÓ jó levegőjü helyen ménnyel endelkezem 
rassO, : k Szorsalmas' jeligére 

„EeVIENDPEINE-VAI ca BUTOROZOTT SZOBA fúr 
, dőszoba használattall. Cim: 

és az alanti sulytáblázat szerinti kedvező lásához naponta 2 evőkanál szükséges, ami 19314 sz. alatt a brassói ki- eettztzelt 

eredményt érte el. A konstancai naponta csak Lei 2.50-be kerül, összesen 40.- 
. . adóhivatalban. 

Palas tenyészetben igen előnyös Lei a 16 napi hizlalási idő alatt és mivel az Az ui villanytelep köze- Vegyes 

eredmények mutatkoztak, amennyiben állat ezen idő alatt hat kilóval jobban hizik, lében fekvő Modern különbejáratu szoba Müvészi énekhangképzést 

az alanti táblázatból látható, egy „Pro- mint azok, amelyek nem „Provendeine'-vel let- 
fürdőszobakbasználattal nov. allalok, olasz iskolával, volt 

elsejére esetleg butorozva ki- 

adó. Csákány, Brassó, Hentes- 

utca 2. II. 19541 

SZOBA és KONYHAÁBOL 

tek etetve, a hus-többletet legkevesebb 120.- 

Leibe számiíitva, a hizónként elért tiszta nye- 

reség minimálisan 80.- Lei a 16 nap alatt. 

Ennélfogva minden tenyésztő kötelessége, 

hogy sertéseit „Provendeine'-vel etesse, lévén a 

cluji konzervatóriumi tanár- 
nő. Kapitány-u. 10. II. em. 

A IUNDERUJJAK állandó- 

an kapható a Brassói Lapok 

vendeine-vel táplált malac 16 nap alatt 6 (hat) 

kilóval többet gyarapodott, mint a többi ki- 

sérleti malacok, melyek nem tápláltattak 

„Provendeine' hozzáadásával. 

Magától értetődik, hogy minél tovább tart 

KIS HAZ 
120 négyzetméter nagy- 
ságu telekkel, Lei 65 000 

a „Provendeine-vel való kezelés, annál nagyobb világon az egyedüli füszer, amely rohamosan ekészpénz ellenében eladó álló udvari lakás, a szent 3 könyvosztályában. A legjobb 

méreteket vesz azon malacok, vagy disznók hizlalja a sertéseket és megóvja a fertőző « V.W.DRESSNINDI 2Co. nos ucálan november 1től. magyar női kézimunka lap 
ssetleg már október 15-től ki- 

odó 
ára 45 lej. Vidékre portóra a 
pénz előleges beküldése mellett 
50 lej. hizása, amelyek ezen pótlékkal tápláltattak. betegségektől. 

Egy malacnak „Provendeine-vel való táp- 

OERIA PALAS CONSTANTA, 1932 lebruár 2 

Cim a kiadóhivatalban. 
19713 

Kapu-utca 52 

GYÜMÖCSFÁMAT legiobb ősz- a 

PROVENDE 
szel ültetni. 

Kérjenek árjegyuzéket! . 

! 
m . [ L 

sedel Ambrosi-Fischer és Tsai. 
ngedéluvezve a 

ENYED. 

Mezőgazdasági és 
AluD-NAGYENYED 

Gazdasáti Minisz 
i 

térium állatvé s a [ m g ; 

Egészsegügui osz Szilágysági autóbusz-menetrend 
tályától 48467 4/III i Érvé 1932 október 1 tól 

1930 szám alatt. 
Ervényes er 1 től. 

zaálau-Simleul-Siivaniei-Carei-Valea lui Mihai-Satu-Mare: 

NDU. ÉéÉRnkEezik 

mivv MIEE 

5 3 i301830 ETET s30 si i2 

. s z zs is0 - o Vaársolit .z25 1320 100 

A kiszámitás bizfos sikerrel jár z6 r4 345 1935 Simleul-siv. a E 
KIMUTATÁS 

Tásnad 

A háromhónapos malacok testsulua uvakorlatila dk övagi r.e s 7 n Carei e 

Sex Test sulya kilogramonként Megleguzések 630 515 1530 17 Valea lui Mihai 9145 45- 1545 1530 

2 febr 7 tebr. 12 febr. ötebr. 
845 ö45 1745 1745 Satu-Mare 730 - - is3 15 

2 : 36.98 39 050 1) Fejenként deineből 3 kanál- 
7 egy 

í kanocska 28 500 28 200 aa50 32 900 é 5bet na ro darab naponta 
ÉRK EZzZk 

I NDnu L 

Kanocska 32600 33.000 34.600 35 950 í Nem eProvendeinee-val (egyszerü étel) Érmihálufalváról vonatcsatlakozás Debrecen -Budapest felé 

HKocácska 26300 29800 30000 [30.100 etetve 
1050 örakor 

1) Az adag ugyanaz volt mindanégynek 4 (négy) 1 
(egy) kgr. keverék és 1 (egy) kgr. kukorica minden 

drb-nak naponta 
. 

Intézeti főnök, Egészségügui igazgató, Dr. 
N. TEODORESCU 

Clui-Huedin-Ciucea Simleul-Silvaniei-Zálau: 

Egyetlen kisérlet és meg fogunk győződni deine"-t es ha nem találják ezen gyártmányt INDUu 
ÉRKEZIE 

ezen gyártmány hatásáról. rendes szállitójuknál, ugy kérjük a követke- 1 II ] II 
E II u 

Vegyenek már ma egy csomag „Proven- ző cimhez fordulni: füt 1530 Clui TE z 

AGENT GENERAL PENTRU ROMANIA MARE l z uedin 
; e - 104 1805 Ciucea . 1530 - 

soc. AN. .somnomnr 
: . 4 20 15 / ars 50 5) 20 

Bukarest, Cal. Vácáresti 161. Telefon 3 0s83. 
0 20 19 sniaulöilvanici. 530 130 

és küldjenek egyuttal Lei 75.- póstautalvá- Jegy 700 grammos csomagot küldhessün 813 i ző Zálau 3 is s 

nyon az áruért és szállitási költségekért, hogy Imely egy 
sertés részére 30 napis elegendő ERKEzi 

u 

A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása és nyomása. 


